

Det Danske Brodersamfunds Blad

OFFICIAL PUBLICATION OF THE DANISH BROTHERHOOD IN AMERICA

5te Aargang

1ste AUGUST 1920

No. 7

D. B. S. VED GENFORENINGEN.

Som bekend opholder Broder Arthur London fra New Haven, Conn., sig for Tiden i Danmark sammen med adskillige andre lystrejsende Brødre fra forskellige Loger gennem Landet.

Broder London har under sit Ophold udført forskellige Kommissioner for Overbestyrelsen, blandt andet ved at undersøge Forholdene for Oprettelsen af en passiv Loge i Danmark, hvortil dels hjemvendte Brødre kunde slutte sig og muligvis ogsaa andre Landsmænd, som agter sig herover eller som nærer nogen Interesse for de Udvandrede. Broder London har rapporteret til den eksekutive Komite, at dette Arbejde skrider godt frem og at Logen rimeligvis kan blive indsat forinden hans Hjemrejse.

Broder London har endvidere paa Overbestyrelsens Vegne ladet udføre et særligt smukt Silkebanner, som Brødrene i Danmark paa Genforeningsdagen paa D. B. S. Vegne ønsker at overrække til Sønderjyderne gennem Forretningsudvalget for det sønderjyske Fond. Bannerets Størrelse er 5x7 Fod, udført i Dannebrogfarver i svært Silke med følgende Ord broderet i Guld: "Skænket Sønderjyderne fra Det Danske Brodersamfund i Amerika, 1920."

Om Genforeningsfestens Forløb og D. B. S. Medlemmernes Deltagelse vil der rimeligvis senere komme Beretninger fra nogle af de Brødre, som er paa Danmarksrejse.

REFERENDUM FORSLAG NR. 1.

Det er Aanden i Broderskabsfølelsen, der inspirerer til at lette Byrden af de Betrængte, til at hjælpe og drage Omsorg for Enker og Faderløse.

Med dette Formaal for Øje fremkom Tanken om at oprette et Hjælpefond i D. B. S., og at Tanken ikke var helt fejlslaaet bevises af, at den strax blev sanktioneret af 22 Loger.

Nu kommer imidlertid flere af Brødrene i Juli-Numeret af D. B. S. Blad og gør Forsøg paa at fortælle, at samme Forslag er: "Ulovligt, ubroderligt og upraktisk" m. m.

Ulovligt!

Hvis det er ulovligt at oprette et specielt Hjælpefond i D. B. S. til Værn for afdøde Brødrers Enker og Faderløse, saa er det ogsaa ulovligt at have et Hjælpefond som nu til at hjælpe syge, gamle og svage Brødre, og til Dato har vi ikke hørt at nogen har nægtet at betale til et saadant Fond, ej heller har vi hørt nogen Opposition til samme.

Vi, der har fremlagt Forslaget, er ikke Retslærde, men Opponenterne til Forslaget burde vide, at et Forslag som dette, forelagt til Referendum-Afstemning og vedtaget efter vor Konstitution, er lovlig, og som almindelige Lægmænd tror vi at kunne fortælle dem, at der ikke findes en Domstol i U. S., der vil tilslidesætte eller forbyde D. B. S. at oprette et Hjælpefond som dette til Gavn for Medlemmerne, naar det som her er fremlagt paa lovlig Maade for Medlemmerne.

Ikke broderligt!

Denne Udtalelse fra en af Indsenderne behøves ikke at berøres, da vi er overbevist om, at alle Brodersamfundsmedlemmerne har den Forstaaelse af Forslaget, at det er forelagt til Afstemning for at styrke og vedligeholde Samfundet i broderlig Aand.

Hvorfor slaa ud med Udtalelser som: "Ikke forretningsmæssig," før de har studeret Forslaget dybere. Disse Udtalelser beviser netop, at de ikke er gaaet videre dybt i Undersøgelsen af samme.

Der er bleven sagt, at vi ikke har søgt paa eller gaaet tilbunds i Forslaget før det blev udsendt til Afstemning.

Der er vel ikke mange Brødre, som vil tænke, at en Loge vilde udsende et saa vigtig Forslag, før den havde undersøgt om det kunde realiseres efter Planen, og til Oplysning for Broder Andersen m. fl. kan vi meddele, at ifølge Hovedkontorets Rapport over Dødsfald for Aaret 1919 vilde der, hvis Forandringen af Assurance havde traadt i Kraft den 1ste Januar 1919, være fradraget afdøde Brødrers Assurance circa \$55,000, det er, hvis alle var bleven staaende i den gamle Skala. Efter Over-Sekretærens Meddelelse vil 25 Procent af Medlemmerne, som ikke berøres af den nye Skala eller som har forandret deres Skala efter den nye Ordning, blive-fradraget — og der vil saaledes blive imellem 15 og 16,000 Medlemmer, som kommer til at betale til Hjælpefondet, hvilket vil give en Sum af fra 45 til 50,000 Dollars aarlig.

Alle, som er gaaet over til at betale den nye Skala, vil ikke komme under Hjælpefondet, og Størsteparten af dem er svage Medlemmer eller Medlemmer, som ikke har stor Forhøjelse i deres Assessment, og Beløbet, som skulde være udbetalt fra Hjælpefondet ved Dødsfald af disse Brødre, vilde blive mindst \$10,000 eller mere aarlig. Træk saa dette Beløb fra de før omtalte \$55,000, saa viser det sig, at Hjælpefondet vil have at udbetale ca. \$45,000 aarlig.

Vi kan ikke tro, at det er de ærede Brødrers Mening, at Forslaget skulde være baseret paa en højere Opkrævning end nødvendig.

Er der ikke Gang paa Gang bleven fortalt, at eftersom Garantifondet voxer, saa vil Værdien af Assurance stige for de Gamle, og at naar den Dag kommer, hvor de nødvendige Penge er i Garantifondet, da vil vor Assurance være 100% solvent; hvorfor saa komme med Udtalelser om, at vi i Aarenes Løb vil have saa store Udgifter fra dette Hjælpefond, saa vi vil have at tage extra Indbetalinger. Det staar for os, som de ærede Indsendere ikke har studeret alle Sider til Forslaget, men kun de som de tænker vil hjælpe til at forkaste det.

Meningen med de 22 Logers Forslag er ikke at kritisere Milwaukee Konventionens Handlinger, men vi prøver kun paa at raade Bod paa det, som blev forsømt ved Konventionen, nemlig at støtte og hjælpe hinanden i sand Broderkærlighed — med Raad og Daad.

Vi er forvisset om, at Forslaget som fremlagt er den eneste og rigtige Vej at arbejde hen til, og vi er sikker paa, at hvis D. B. S. afholdt Konvention iaar, vilde Majoriteten af Delegaterne blive instrueret af deres Loger til at arbejde hen til Løsning af dette for D. B. S.s fremtidige Bestaaen saa vigtige Spørgsmaal, nemlig fuld Udbetaling af den i vor Konstitution og Assurance Certifikater bestemte Assurance.

Disse Linier vil jo ikke komme Brødrene ihænde før Afstemning er foretaget i mange Loger, men for de Loger, som endnu ikke har stemt over Forslaget, maa vi anbefale, at de arbejder hen til at Brødrene faar den rette Forstaaelse af Forslaget, da det er den eneste endnu fremkomne Plan, som kan blive realiseret til Gavn for vort Samfund, og Brødre! det er — lovligt, broderligt og praktisk!

Det var ikke Meningen at bringe nogen Diskussion frem vedrørende Forslaget, men overlade til Brødrene selv at dømme, men begrundet paa alle de stærke Angreb, som fremkom i Juli-Bladet, bestemte vi os til at skrive disse faa Linier til Brødrenes Overvejelse.

Samtidig takkes alle Brødre, som har støttet og paa anden Maade arbejdet for at Forslaget har faaet en saa god Modtagelse i de forskellige Loger.

Med Broderhilsen,

L. B. LARSEN, Delegat for D. B. S. Loge Nr. 17.

1817 N. California Ave., Chicago.

SAMFUNDETS VÆXT.

I de senere Maaneder er der ikke bleven skrevet meget til Bladet angaaende Logernes Fremgang. De forskellige Referendum Forslag har taget en Del Plads, og Diskussionen om Assurance for de gamle Medlemmer har opfyldt Sindene. Desuden skrives der aldrig saa meget til Bladet i Sommertiden, ligesom der er mere Liv i Logelivet i det hele taget om Vinteren. Men man maa ikke af denne Grund tro, at der ikke er Fremgang. Vi bragte i Maj Maaned en Liste over 231 Medlemmer, som var bleven optaget siden Nytaar, og nedenstaaende meddele vi endvidere Navnene paa 135 Medlemmer optagne siden April.

Det er et godt Resultat, og det burde tjene som Exempel paa, at hvad de ældre blandt os end mener eller tror eller skriver om vort Samfunds Assurance-ordning i gamle Dage, saa taler Milwaukee Konventionens Ordning ihvertfald klare og tydelige Ord til de nye Medlemmer, som vi har optaget siden.

Vi er nu etablerede paa en Forretningsbasis. Det behøver ikke at øve nogen kølende Indflydelse paa vort Broderskab og gensidige Hjælpsomhed; tværtimod, der er vist mere Stabilitet og virkelig Mening i vor Broderkærlighed, naar vi ved, hvor vort Arbejde fører hen, og at der bag vore Policier ikke blot staar Tro, Haab og Kærlighed, men ogsaa faktiske Tal og autoriseret Statistik. At det er den Slags Policier danske Kandidater helst vil have i Det Danske Brodersamfund ses tydeligt af den Tilgang, vi har haft siden 1ste Januar.

Om det er forhaabentlig blot Begyndelsen til den nye Tid. Efterhaanden som vi falder lidt til Ro i dette Assurance-spørgsmaal vil vi alle blive besjælede af den Overbevisning, at D. B. S. Assurance er en god Vare, der kan konkurrere med enhver anden Police. Naar alle de 22,000 Medlemmer har den Overbevisning og Forstaaelse, kan de ikke undgaa at tale om det og forklare det til andre Danske. Saaledes vil vore Loger gro i Fremtiden — og det vil blive til Kandidatens direkte Fordel at tilhøre vort Samfund, hvor han faar sin Assurance med den lavest mulige Driftomkostning.

Den 1ste Juli begyndte den Konkurrence mellem Logerne, som slutter den 31ste December, og som ikke blot disponerer over Ærespokalerne, men ogsaa gerne skulle afgøre forskellige private Konkurrencer mellem Loger. Vi har modtaget Beretninger fra flere Steder, hvor Logerne i to hinanden nærliggende Byer har sat en Konkurrence i Stand. Der burde imidlertid være flere af denne Slags, og det er ikke for sent at begynde endnu, thi der kommer alligevel ikke rigtig Fart i Konkurrencerne, før Vejret bliver køligere.

August Assessment

Nr. 253

OPKRÆVES HERMED OG

ER FORFALDEN TIL BETALING HOS LOGENS KASSERER 1ste AUGUST OG MAA VÆRE INDBETALT INDEN 1ste SEPTEMBER. I MODSAT FALD ER ET MEDLEM PAA RESTANCE.

Logens Kasserer maa indsende Assessment Nr. 253 til Hovedkontoret den 1ste Oktober.

FRANK V. LAWSON,
Over-Sekretær.

Bring dette Spørgsmaal op til næste Møde! Er der ikke en Loge i Nærheden, som kunde have Lyst til et lille Livtag?

Nye Medlemmer siden April:

Loge Nr.	Navn.	Loge Nr.	Navn.	Loge Nr.	Navn.
14.	Martin Jensen	4.	Jacob Hansen	222.	Martin Andersen
29.	Victor L. G. Johansen	91.	Jens Ivar Frier	222.	Jens Andersen
29.	Lars W. Larsen	100.	Adolph M. Petersen	230.	Mat. Johler
74.	James, J. Laiborg	100.	Hans C. Petersen	283.	George P. N. Lund
87.	Anders P. Larsen	206.	Lester Hansen	14.	Gustav Krogh
87.	Carl C. H. Henriksen	206.	Louis Hansen	14.	Niels P. Christensen
91.	Carl E. Eriksen	314.	Hans C. Egholm	14.	Anton F. Larsen
91.	Robert Rasmussen	17.	Ernest J. Hertzmann	74.	Hans N. Moller
95.	Peter M. Andersen	45.	Marius Tofft	89.	Karl O. L. Moller
134.	Axel C. Petersen	69.	Alex Henningsen	238.	Harry J. Christensen
192.	Alphonse Paulsen	69.	Hans Jensen Klindt	316.	Dusenius Paulsen
35.	Alfred V. Steffensen	75.	Jens O. Collstrup	316.	Thorvald C. Jensen
100.	Ferdinand N. Frost	75.	Harald Jensen	316.	Christian Andersen
147.	Laurits C. Svendsen	116.	Fr. C. O. M. Jensen	72.	Niels P. Nielsen
227.	Hans A. Sorensen	116.	Axel J. Hansen	72.	Hans Eriksen
294.	Carl M. Jensen	116.	Albert Hansen	75.	Juel D. Jensen
294.	Chr. Andrew Bjorn	116.	Peder A. Pedersen	111.	Arthur M. Lausen
19.	Edward Mortensen	147.	Alfred Andersen	111.	Peter N. Lausen
29.	Andrew Momsen	294.	Chris Mikkelsen	150.	Jens Th. Sorensen
45.	Albert Berggren	1.	Martin Thomsen	227.	Hans Chr. Larsen
45.	Kai Norager	4.	Andrew Mortensen	255.	Hans J. Hansen
49.	Peder C. S. Pedersen	4.	Amandus Markussen	222.	Peter M. Andersen
49.	Rasmus Andersen	4.	Carl W. P. Mollerup	123.	Christian Nielsen
84.	Poul C. Normolle	42.	Chris Eskeberg	32.	Fred G. Frederiksen
219.	Chris P. Ulriksen	32.	Andrew L. Bethelsen	49.	Frantz C. Munk
310.	S. F. A. Henriksen	32.	Niss Peter Hansen	49.	Jens E. Jensen
310.	E. F. J. Henriksen	74.	Aage W. Jensen	58.	Carl Thompsen
315.	Peter Johansen	194.	Hans Chr. Jensen	201.	Frits A. Frederiksen
29.	Nels Virkelyst	201.	John H. Olesen	219.	Rasmus Nielsen
29.	Edlöv Nelsen	255.	Holger M. Finderup	219.	Niels Chr. Nielsen
29.	Einer Thompsen	255.	Christian Jensen	219.	Einar Nielsen
36.	Fred D. Madsen	255.	Marius Dinesen	239.	Albert Th. Hansen
49.	Kai H. Fich	233.	Viggo A. Andersen	239.	Lars K. Rasmussen
62.	Johan. Christiansen	233.	Jens N. Hornstrup	239.	Karl Mikkelsen
63.	Andrew M. Larsen	4.	Viggo Andersen	239.	Karl A. Munk
121.	Ingemann Petersen	46.	Jens Th. C. Borup	239.	Theodor Munk
121.	K. C. Madsen	46.	Walter Gerlufsen	239.	Jorgen Frederiksen
149.	Charles A. Petersen	49.	Paul M. Paulsen	241.	Laurids M. Larsen
149.	James Rasmussen	291.	Bernhard Andersen	245.	Victor Christensen
149.	Marius Rasmussen	103.	Andrew Larsen	263.	Theodor Jensen
149.	Niels E. Thompsen	109.	Niels Peter Pallesen	296.	Chr. A. Rasmussen
161.	Herman A. Petersen	109.	Chr. J. Christiansen	172.	Axel V. Petersen
314.	Peter S. Jessen	147.	Niels Kammergaard	49.	Jacob M. L. Wind
4.	William England	167.	Karl K. A. Stochel	298.	Sven Larsen
4.	Fred Chr. Olsen	221.	Jens Have	298.	Aage Jensen

Den Exekutive Komite's Kendelser.

Fra 15. November 1919 til 1. Juni 1920.

Omaha, Neb., Nov. 18, 1919.

Brødre af den Exekutive Komite:
Med Hensyn til Kalenderen for 1920, da er der kun til Dato kommet ind Ordre for cirka 25 Loger for 1200 Kalender, og jeg ved ikke om med disse Tal det er Eders Mening at lade Kalenderne trykke.

Første Aar var der ordret 10,000, sidste Aar 3500 og, som sagt, til Dato i Aar kun 1200, men vi kan gøre Regning paa cirka 2000 ialt.

Jeg udsendte Ordre til Logerne paa de Betingelser, at kun hvis der indkom Ordre nok vilde Kalenderen blive udgivet.

Ifølge mine Iagttagelser saa er Grunden til at der ikke er mere Interesse for Kalenderen, den, at den er for "cheap looking" og ikke reflekterer Det Danske Brodersamfund paa bedste Maade. Jeg har hørt mange Udtalelser, at hvis vi ikke kan udgive en bedre Kalender, maa vi hellere lade være.

I min Opfordring til Logerne, da var Tidsfristen at indsende deres Ordre ansat til den 1ste November, eller paa deres første Møde i November.

Jeg ønsker Eders Kendelse om vi skal udsende en Kalender i Aar eller ikke.

Med broderlig Hilsen,
FRANK V. LAWSON.

Iversen:—Jeg anbefaler, at vi ingen Kalender udgiver i Aar, paa Grund af Mangel paa Tilslutning.

Jørgensen:—Da jeg af Over-Sekretærens Brev ser, der ikke er nogen videre Tilslutning til Kalenderen i Aar, vil jeg anbefale, at vi opgiver den for i Aar.

Christensen:—Jeg tror det er bedst ikke at udgive Kalenderen i Aar, da det kun er omkring 10% af Medlemmerne, der finder det Umagen værd.

Petersen:—Da der ifølge Broder Lawsons Oplysninger ikke er megen Interesse for en Kalender i dens nuværende Form, vil jeg anbefale at vi ingen udgiver.

Jensen:—Efter at have overvejet Sagen nøje, finder jeg at Samfundets Kalender er for daarligt et Advertisement for Pengene, og foreslaar at vi ingen faar lavet dette Aar.

Kendelsen.

At D. B. S. ikke udgiver den paa-tænkte Kalender for i Aar.

SØREN IVERSEN, Over-Præsident.

St. Louis, Mo.

Mr. F. V. Lawson, Omaha, Neb.
Broder Over-Sekretær:

Jeg ved ikke om det kunde være ønskeligt, men i saa Tilfælde vil jeg være glad ved at tilbyde Eder et Par Uger af min Tid gratis her i Februar og Marts Maaned, for at foretage en Tur om i Illinois, Iowa eller Nebraska og holde en Række Opvækkelses-Møder for Brodersamfundet.

Enhver Loge kunde sammenkalde alle de Mænd, som burde tilhøre Logen og have Ansøgninger tilstede for dem, og jeg skulde gøre mit bedste for at faa dem udfyldt.

Logen kunde jo betale Jernbanebilletten og mit Ophold kunde let arrangeres. Dette er bare en Tanke, om I ikke synes om det, er der intet fortabt.

Med broderlig Hilsen,

JUL ANDERSEN.

Iversen:—Jeg er meget i Favør af Broder Andersens gode Tilbud, og anbefaler at han faar Tilladelsen at rejse rundt og holde Taler for Samfundets Fremgang. Rejsendgifterne bestemmes senere.

Jørgensen:—Anbefaler vi takker Broder Jul. Andersen for hans venlige Tilbud, men ser os ikke i Stand til at modtage det for Tiden. Skulde der være Pladser, hvor der tiltrænges Assistance vil jeg anbefale de Loger at henvende dem til nærmeste Over-Bestyrelses Medlem.

Petersen:—Vil anbefale Broder Andersen faar Tilladelsen til at holde Opvækkelses-Møder, naar han selv arrangerer med Logerne paa de Pladser han ønsker at holde samme.

Jensen:—Til Broder Jul. Andersen af St. Louis Loge kan jeg kun svare, at vi er ham Tak skyldig for Tilbudet, men Tiden er ikke endnu, og jeg tror Over-Bestyrelsen kan varetage disse Sager indtil videre.

Kendelsen.

At vi modtager Broder Jul. Andersens Tilbud om at rejse rundt og tale Brodersamfundets Sag, samt at Udgifterne bestemmes senere hen, naar hans Plan er fremlagt den Exekutive Komite.

SØREN IVERSEN, Over-Præsident.

..esthope, No. Dak.

Paragraf 11-a, 4de Afdeling.

Som alle Brødre nu uden Tvivl er bekendt med, blev Paragrafen om Udbetaling af 75% af indbetalte Assessments ved 60 Aars Alderen slettet af vor Konstitution ved Konventionen i Milwaukee, og Loge Nr. 276 besluttede ved sit sidste Møde at rette en Opfordring til alle Logerne, som er i Favør af at indsætte ovenstaaende Paragraf

i vor Konstitution igen, at korrespondere med Undertegnede og eventuelt indsende et Referendumforslag i den Retning.

Som Delegerterne ved Konventionen i Milwaukee vil erindre oplyste Over-Sekretær Michaelsen, at det i financier Henseende absolut var en Fordel for Samfundet, naar et Medlem ved 60 Aars Alderen tog 75% af indbetalte Assessments og udgik af Assurance, og de vil tillige erindre vor Over-Præsident T. P. Nielsen, som i Egenskab af sin Stilling burde have været upartisk, havde dette ene Tilfælde fra Seattle Logen at opvise, at en Broder havde benyttet sig af ovennævnte Paragraf og anvendt Pengene paa en urigtig Maade. Men hvorfor fratage 21,000 Medlemmer en Ret fordi et Medlem har misbrugt sin Ret, særlig nu da Forandringen i Assurance indføres, da der vil blive Tilfælde, hvor nogle af de Gamle, som jo bliver de haardest ramte af den nye Assurance Plan, hverken kan eller vil vedblive at staa i Assurance; hvorfor fratage disse deres Ret til denne Paragraf, naar det tillige er en bevislig Fordel for Samfundet.

Der har været sagt og skrevet saa meget om Broderkærlighed og disse gamle Medlemmer. Nu Brødre alt over U. S., vis at vi vil gøre noget for de gamle Medlemmer, som af økonomiske Grunde vil være tvungne til at udgaa af Assurance under den nye Plan; lad os genindsætte Paragraf 11-a, 4de Afdeling, i vor Konstitution, det er det mindste vi kan gøre.

Med broderlig Hilsen,

CASPER JENSEN.

Delegat og Sekretær, Loge Nr. 276.

Iversen:—Jeg har altid været i Favør af denne Paragraf, at en Broder kunde faa 75 Procent af de indbetalte Assessments udbetalt, og er endnu, og kan Broder C. Jensen faa 10 Loger til at støtte Sagen, da anbefaler jeg han indsender det for Referendum Afstemning.

Jørgensen:—Ikke at optage Artiklen i Bladet, da slige Artikler kun er til Skade for Brodersamfundet. Ved Afstemningen af Forslaget var der kun meget faa Stemmer imod. Da den nye Konstitution endnu ikke er tilsendt eller dens Forandringer bekendt for Brødre, er det for meget sagt af Broder, Delegat Casper Jensen, at ældre Brødre hverken kan eller vil vedblive at staa i Assurance. Jeg er selv en af dem og ikke formuende.

Christensen:—Personlig har jeg aldrig været for at Brødre kunne udtrække 75% af deres Assessments medens de levede, og nu da Konventionen har forandret denne Paragraf, burde den blive staaende.

Petersen:—Lad os ikke begynde at lave vores Love om, saa lang Tid de gamle endnu er i Kraft og de nye endnu ikke trykte. Min Kendelse er, lad os prøve vore nye Love først som vedtaget paa sidste Konvention.

Jensen:—Kan ikke anbefale Loge Nr. 276's Skrivelse til Referendum, det er en Masse extra Udgifter, og det blev omtrent enstemmigt vedtaget paa Konventionen at slette denne Paragraf. Vi har jo et Hjælpefond for trængende Brødre, som de kan appellere til, og som er deres med Rette.

Kendelsen.

At meddele Broder C. Jensen, at den Exekutive Komite er imod en Forandring af denne Paragraf paa dette Tidspunkt.

SØREN IVERSEN, Over-Præsident.

Brødre:

Vi de undertegnede Loger af "Dansk Brodersamfund" finder os foranlediget til at fremføre vor store Beklagelse og Utilfredshed med Bestemmelse vedtaget paa "Dansk Brodersamfund's" Konvention i Milwaukee, ved Hensyn til Værdi-Nedsættelsen af vore Certificaters Udstedelse i Tidsrummet fra Samfundets Stiftelse 1882 og op til Dato.

Efter nøje Undersøgelse finder vi før nævnte Værdi-Nedsættelse langt fra at være nødvendig og ønsker og forlanger at samme bliver optaget til Forhandlinger og Referendum Afstemning.

Vi tillader os samtidigt at fremføre faa af de væsentligste Grunde herfor, som følger:

1. Vi vil henvise til vort Garantifond, der udviser en Fremgang af ca. 100%, siden D. B. S's Konvention i St. Paul, og samme gør sig endnu mere gældende i Tidsrummet fra Konventionen i Fresno, Cal., og vil det være et Spørgsmaal af 10 til 12 Aar, at vort Garantifond vil være 100% "solvent"

og lidt til foruden at gøre nogen extra Anstrengelser.

U. S. Assurance Lov forlanger en Fremgang i vort Garantifond af mindst 5% i 3 Aar. Vi har mere end kommet op til dette; de sidste 4 Aar har D. B. S's Garantifond gjort en Fremgang af ca. 9%.

En saadan Forandring eller rettere Nedsættelse af Værdien af Brødrenes Certificater, der særlig rammer de ældre Brødre, vil ikke alene skabe megen Ængstelse og Misfornøjelse blandt disse, men de yngre Brødre synes at være endnu mere utilfredse og tvivlsomme med hvordan det vil gaa Værdien af deres Certificater efter Aars Forløb, og er det med god Grund, naar de udtaler dem for at optage anden Assurance.

Vi finder det er vor Pligt over Samfundets Bedste, at faa dette forelagt Brødrene til Overvejelse og Afstemning, idet vi bestemte paastaar, at ethvert eneste Certificat, udstedt fra Samfundets Stiftelse 1882 og op til Dato, at staa ved fuld Værdi, 100% af den Sum, der er paategnet samme ved Udstedelsen.

Endvidere skal vi tillade os at henvise til Broder Over-Vice-Præsident Jørgensens Udtalelser angaaende denne Sag. Se D. B. S. Maanedblad af Juni, 1919.

Haabende at dette vor nedenstaaende Forslag vil blive givet en grundlig Drøftelse og optaget til lovlig Afstemning hurtigst muligt forbliver vi,

Med broderlig Hilsen,

Godkendt og anbefalet af følgende Loger:

Loge Nr. 73, 75, 85, 96, 97, 98, 99, 111, 114, 121, 144, 263.

Ny Paragraf til Afstemning.

Over-Sekretæren skal opkvædere tolv Assessments aarlig efter den nuværende gamle Skala, hvoraf Overskudet overføres til Garantifondet. I Tilfælde fornævnte Overskud vises ikke at være tilstrækkeligt til at udfylde U. S. Assurance Lov Bestemmelse med Hensyn til en Fremgang af 5% i 3 Aar, skal et extra Assessment opkræves, og alle Certificater bliver staaende i den Værdi, som de er udstedte.

Iversen:—I Henhold til vore Love skal vi udsende dette Forslag til Referendum Afstemning. Dog kan jeg ikke undlade at bemærke, at jeg er meget imod Forslaget, for skulde det blive vedtaget, da vil det kuldaste det bedste Arbejde udført ved vor Konvention, for vort Samfunds Fremtid.

Jørgensen:—Da Rundskrivelsen har de fornødne Underskrifter, vil Over-Sekretæren have til at udsende den. Jeg vil anbefale Broder Over-Sekretæren faar vor Sagfører Mr. Giller's Mening om, i Tilfælde af vedtaget, hvorledes vi vil blive stillet til de forskellige Staters Love.

Christensen:—Naar 10 Loger eller flere anmoder om Referendum Afstemning er det Over-Bestyrelsens Pligt at tillade samme, men jeg kan ikke se hvorledes vi kan faa vort Samfund paa 100% Solveny med det samme (som er absolut nødvendigt) ved nævnte Afstemning. Det er meget beklageligt, at Logerne ikke har mere Tillid til deres Representant ved Konvention, and at søge at forandre hans Stemme, og jeg haaber at Afstemningen vil blive en Godkendelse af Konventionens Arbejde.

Petersen:—Ifølge Paragraf 13, 2den Afdeling, i vore Bilove, er det vor Pligt at udsende dette Forslag til Referendum Afstemning, men maa dog sige, det er kun Tvang der faar mig at give mit Samtykke dertil.

Jensen:—Forslaget fra de 13 Loger behøver efter min Mening ingen Kendelse fra den Exekutive Komite, og skulde jeg give min Mening i den Sag, da vilde det blive imod Forslaget paa den Maade det er fremsat, thi dersom vi vedtog samme, da vilde det være lige stik imod hvad vi vedtog ved Konventionen i Milwaukee, og vi vilde da ikke være i Stand til at gøre Forretning i adskillige af Staterne. Jeg vil indrømme jeg vil gerne støtte et Forslag til Fordel for de ældre Brødre fremsat i en anden Form.

Kendelsen.

At Over-Sekretæren udsender Forslaget til Referendum Afstemning pr. Brev til alle Samfundets Loger.

SØREN IVERSEN, Over-Præsident.

Jan. 13, 1920.

Brødre af den Executive Komite:
Jeg ønsker at fremlægge følgende Ting for Eders Kendelse:

(Fortsættes Side 3)

DEN EXEKUTIVE KOMITE'S KENDELSER.
(Fortsat fra Side 2)

1. Broder Rasmussen oplyser, at paa Grund af at der ikke er nok Penge i Generalfondet ønsker han at overføre hvad der er nødvendigt fra Hjælpefondet, indtil vi faar næste Hovedskat indbetalt.

2. Paa Grund af meget extra Arbejde i Omordningen af Assurance, er vi ikke i Stand til at udføre Arbejdet punktligt, megen Korrespondance maa henligge i flere Dage, førend samme kan blive expederet, og da det ligeledes er Opgørelse af Aars-Regnskabet, vil jeg anmode om at faa Tilladelse til at antage en extra Clerk for nogle Maaneder, indtil vi faar Assurance Spørgsmaalet indført ifølge den nye Ordning.

Med broderlig Hilsen,
FRANK V. LAWSON.

Iversen:—Anbefaler at det nødvendige Beløb overføres fra Hjælpefondet til Generalfondet til at bestridde vore Udgifter med, samt hyrer den Hjælp han behøver.

Jørgensen:—Naar Over-Sekretæren og Over-Kasseren mener det er nødvendigt, vil jeg anbefale samme. Jeg forstaar meget godt, at Over-Sekretærens Kontor fortiden er overbebyrdet med Arbejde, og vil derfor anbefale han faar Tilladelse til at antage den fornødne Hjælp.

Christensen:—I Favør af begge Andragender.

Petersen:—Vil anbefale, at Broder Rasmussen faar Tilladelse til at overføre fra Hjælpefondet til Generalfondet et Beløb stort nok til at klare vore løbende Udgifter. Anbefaler ligeledes at Broder Lawson faar Tilladelse til at antage en extra Clerk i 3 Maaneder, da jeg antager det vil være tilfredsstillende.

Jensen:—Jer ser ingen Grund hvorfor vi skulde nægte Over-Kasseren at bruge Midler fra Hjælpefondet til Generalfondet, naar det er nødvendigt, og anbefaler samme. Brodersamfundets Arbejde maa jo udføres, og naar Hjælp mangles, da foreslaar jeg det nødvendige anskaffes. Konventionen burde have sat en fast Sum til Udgifter for Hovedkontoret, som jeg foreslog, saa vilde Over-Sekretæren have frie Hænder til at anskaffe Hjælp, naar den manglede.

Kendelsen.

At det nødvendige Beløb overføres fra Hjælpefondet til Generalfondet til at dække Generalfondets Udgifter. At Broder Lawson hyrer den Hjælp der behøves.

SØREN IVERSEN, Over-Præsident.

Clear Lake, Ia., Jan. 25, 1920.

Til den Exekutive Komite:

Loge Nr. 219 besluttede ved sit Møde i Aftes at ansøge den Exekutive Komite om Tilladelse til at udsende vedhæftede Skrivelser til Logerne, eller, ifald det nægtes, give os Anvisning, hvorledes vedkommende Broder kan hjælpes, da Brødrene her i Logen ikke er saa velstillede, men vil gøre hvad de formaar. Vi ved heller ikke hvad det vil koste.

Med broderlig Hilsen,
CHRIS FRÉDERIKSEN, Pr. S. JENSEN, HOYRUP, Sekr.

Til Brødrene af Loge Nr.:

Forleden modtog vi Brey og Telegram, baade fra det danske Konsulat og Loge Nr. 164, New York, angaaen-

de en Broder, Carl Hansen, af Logen herstedes, som var arresteret i New York, anklaget for Manddrab ved et Ulykkestilfælde, og da han er kendt som en Mand af hæderlig Karakter og flittig Arbejder, saa ser vi det som vor Pligt at hjælpe til han faar en effektiv Denfensor. Vore Fond i Logen er ikke saa vel beslaet, saa vi mener den eneste Maade er en frivillig Indsamling. Derfor beder vi Eder, Brødrene, i Broder- og Landsmandsskabets Navn, at give os en hjælpende Haand i denne Anledning. Mulige Beløb bedes indsendt til denne Adresse, som nedenfor anført. Paa Forhaand Tak, samt broderlig Hilsen til Brødrene.

CHRIS FRÉDERIKSEN, Pr. S. JENSEN HOYRUP, Sekr.

108 Benton St., Clear Lake, Iowa.

Iversen:—Jer er imod at der gives Loge Nr. 219 Tilladelse til at udsende Rundskrivelsen, da jeg ved indhentede Oplysninger finder, at her ikke foreligger et Ulykkestilfælde, men et Drab. Jeg kan ikke se, hvorledes Samfundet med Rette kan hjælpe denne Broder. Vil anbefale, at Loge Nr. 219 paa bedste Maade, ad privat Vej, samler Bidrag til Broderens Forsvar i Retten.

Jørgensen:—Da den Exekutive Komite har fundet ikke er heldigt, at udsende Rundskrivelse om Hjælp i dette eller lignende Tilfælde, da enhver Loge har nok med deres egne, vil jeg anbefale, at Tilladelsen bliver dem nægtet.

Christensen:—Jer er imod Rundskrivelse, men her er en Sag, som maa ligge alle Brødrene meget paa Hjertet, dog Loge Nr. 219 burde give den Exekutive Komite mere Forklaring over Sagen, førend den beder om Hjælp, men er det kun et Ulykkestilfælde, der her er Tale om, vil jeg give mit Samtykke til Udsendelsen.

Petersen:—Vil anbefale, at Loge Nr. 219 faar Tilladelse til at udsende deres Rundskrivelse.

Jensen:—Kan ikke anbefale Loge Nr. 219's Rundskrivelse, da jeg tror det er uheldigt at udsende denne Slags til Logerne for Referendum. Derimod vil jeg anbefale at et lille Opraab bliver udsendt i Maanedssbladet, naar tilstrækkeligt Bevis er fremlagt, at det er sket ved et Ulykkestilfælde, og maa ske ved Henvendelse til andre danske Blade Sympathi og Hjælp kan opnaas.

Kendelsen.

At Loge Nr. 219 nægtes Tilladelse til at udsende Rundskrivelsen, da her ikke foreligger et Ulykkestilfælde, som anført i Logens Skrivelse, men et Drab. Anbefaler, at Loge Nr. 219 ad privat Vej samler Bidrag til Broderens Forsvar i Retten, da Samfundet paa officiel Vej ikke kan befatte sig med denne Sag.

SØREN IVERSEN, Over-Præsident.

Chicago, Ill., Febr. 21, 1920.

Til den ærede Exekutive Komite af

Det Danske Brodersamfund:

Paa Enighed Loge Nr. 18's regulære Møde, Onsdag den 18de Februar 1920 blev jeg tjenstlig ordref til at forespørge den ærede Exekutive Komite om følgende:

1. Er et Medlem godstaaende i Samfundets Assurance for Januar Maaned 1920, naar han har betalt Assessment Nr. 11, Løbe Nr. 244, til lovbefale Tid før den 1ste Januar 1920.

2. Er Medlemmer, der afgaar ved Døden, henholdsvis den 8de og 10de Januar 1920, forpligtet til at betale Assessment Nr. 12, Løbe Nr. 245, og

Nr. 1, Løbe Nr. 246, for at faa udbetalt deres Assurance.

Paa Loge Nr. 18's Vegne,

Med broderlig Hilsen,

OLE L. BERG, Sekr. Februar 25, 1920.

Brødre af den Exekutive Komite:

Med Hensyn til Skrivelser fra Loge Nr. 18, da har jeg tilskrevet dem, at Medlemmer, som afgaar ved Døden i Januar Maaned maa indbetale Januar Assessment Nr. 246, som er opkrævet den 1ste Januar og som betaler for et Medlems Assurance for Januar Maaned.

Logen indsendte paa deres Rapport over Oktober Assessment Nr. 243, og fradrog to Medlemmers Assessment, som var afgaaet ved Døden i Januar Maaned, og jeg tilskrev dem derfor, at vedkommende Medlemmer maatte betale deres Assessment, indbefattende Januar Assessment Nr. 246, da Samfundet ellers assurede dem for Oktober, November, December og Januar for ingenting. Jeg henviste ligeledes til, at hvis et Medlem betalte efter den nye Skala, og ønskede fuld Assurance, da maatte han betale Januar Assessment Nr. 246, og kunde ikke fritages for Nr. 243, 244 og 245.

Med broderlig Hilsen,

FRANK V. LAWSON.

Iversen:—Et Medlem, der har indbetalt Nr. 244 før 1ste Januar 1920, var i god Standing, i Henhold til vor Konstitution.

2. Medlemmer, der afgaar ved Døden efter den 1ste Januar 1920, maa indbetale Nr. 245 og Nr. 246, da de var opkrævet før Dødsfaldet, og ingen Assurance kan udbetales til de Efterladte før nævnte Assessments er betalte.

Jørgensen:—Som Svar paa Forespørgsel fra Loge Nr. 18, angaaende Indbetaling af Assessment tjener: Over-Sekretæren er fuldstændig rigtig, der skulde i sin Tid, da Assessments blev forøget til 12 om Aaret, været indkaldt 2 Assessments i en Maaned for at faa Nummer 12 til at forfalde den 1ste Januar, men det blev ikke gjort, men jeg haaber vor nuværende Over-Sekretær vil se det bliver gjort nu. Min Kendelse er, der maa betales det forfaldne Assessment i den Maaned et Medlem dør.

Christensen:—Ifølge de gamle Love vilde et Medlem være godstaaende, hvis han havde betalt Assessment Nr. 244, men jeg tror nok det blev forandret ved sidste Konvention, men er dog ikke sikker derpaa, da vi endnu ikke har faaet de nye Love tilsendt.

2. Over-Sekretæren har allerede besvaret Spørgsmaalet, hvilket jeg finder korrekt.

Petersen:—Et Medlem er ikke i god Standing i Januar Maaned, med mindre Assessment Nr. 245 er betalt.

2. Min Kendelse er, at de Assessments, der er opkrævet før et Medlems Død, maa indbetales førend at Assurance udbetales.

Jensen:—Som Svar paa Loge Nr. 18's Skrivelse kan jeg svare følgende: Ifølge Konstitutionen maa han have indbetalt Assessment Nr. 12, Løbe Nr. 245, for at være godstaaende i Samfundet."

2. Medlemmer, som er afgaaet ved Døden i Januar Maaned, maa have betalt Assessment Nr. 12, Løbe Nr. 245, og Nr. 1, Løbe Nr. 246, for at faa udbetalt deres Assurance."

Kendelsen.

At den Exekutive Komite godkender

Over-Sekretærens Handling og Svar til Loge Nr. 18 i denne Sag.

SØREN IVERSEN, Over-Præsident.

New Haven, Conn., Febr. 10, 1920.

Til den Exekutive Komite:

Da Majoriteten af den Exekutive Komite var i Favør af at Broder Jul. Andersen rejser rundt og holder Møder for at fremme Samfundets Sag i Iowa, Nebraska og Illinois, vil jeg herved anbefale, at hans Rejse godtgøres ud af det Beløb, som blev Komiteen overgivet til at avertere Samfundet med.

Jeg ønsker Eders Kendelse i denne Sag.

Med broderlig Hilsen,

SØREN IVERSEN, Over-Præsident.

Jørgensen:—Er fuldstændig enig med Dig angaaende Betaling af Broder Jul. Andersens Rejsseudgifter.

Christensen:—I Favør af samme.

Petersen:—Er i Favør af, at Broder Jul. Andersens Rejse godtgøres ud af Beløbet bevilliget til Avertering af Samfundet.

Jensen:—Jeg foreslaar vi bevilliger et Beløb, som vil dække Broder Jul. Andersens Rejsseudgifter.

Kendelsen.

At Broder Jul. Andersens Rejse bliver udbetalt af den Sum, som blev overgivet den Exekutive Komite til Samfundets Avertering.

SØREN IVERSEN, Over-Præsident.

Oakland, Calif., Febr. 21, 1920.

Brødre af den Exekutive Komite:

Grundet paa de Skrivelser, der allerede er fremkommet, og maaske flere vil komme, og Henvendelser, der er kommet til mig personlig om, hvorfor den nye Over-Bestyrelse ikke offentliggør deres Forhandlinger i Bladet som forhen, og da jeg tror at under de nuværende Forhold vil det have almindelig Interesse for alle Brødrene af Det Danske Brodersamfund, at vide hvorledes Sagerne staar, og da der ikke forhandles noget, der behøves at hemmeligholdes for nogen, vil jeg anbefale, at Over-Sekretæren bliver beordret til at offentliggøre i Bladet den Exekutive Komites Forhandlinger fra 1ste Januar som forhen, og derefter hver Maaned.

ALFRED TH. JØRGENSEN, O. V. P.

Jensen:—Da det vil være at gaa lige stik imod hvad der blev vedtaget paa Konventionen i Milwaukee, hvor der blev sagt af Majoriteten af Delegerterne, at de ikke ønskede Medlemmernes Navne averterede angaaende Hjælp og lignende, saa kan jeg ikke anbefale Broder Over-Vice-Præsidentens Forslag. Vi har ganske rigtig ingen Hemmeligheder, men vi bliver kritiseret i det daglige, og dersom vi gav alle vore Følelser tilkende i Bladet, da er jeg bange for vi kommer til Vråvl og Splid, og det maa særlig Over-Bestyrelsen ikke indlade sig paa.

Christensen:—Af samme Mening som Claus Jensen.

Petersen:—Af samme Mening som Claus Jensen.

Kendelsen.

At den Exekutive Komite's Forhandlinger ikke offentliggøres i Bladet, da det vilde være et Brud paa Loven som vedtaget paa sidste Konvention, men er i Favør af den Exekutive Komite's Kendelser sendes til alle Over-Bestyrelsens Medlemmer.

SØREN IVERSEN, Over-Præsident.

Denver, Colo., 24de Maj 1920.

Til den ærede Exekutive Komite

af D. B. S.

I Anledning af at Loge Nr. 43 og Loge Nr. 179 muligt vilde genforenes til en Loge, nemlig at Nr. 179 vil indgaa til Nr. 43, under saadanne Omstændigheder er der jo altid nogle imod, fra begge Sider, saa Loge Nr. 43's Medlemmer mener, at to Trediedele for at forenes vilde være lovlig. Jeg skrev saa til Broder Lawson, vor Over-Sekretær, derom jeg mente at 7 Medlemmer kan i saa Fald at de ikke ønsker at gaa med, holde Loge Nr. 179's Charter. Jeg fik saa Svar fra ham som følger:

28de April 1920.

Loge Nr. 43.

Broder Westergaard:

Jeg har modtaget din Skrivelse af den 24de April, og med Hensyn til Loge Nr. 179's Sammenslutning med Eders Loge, da kan det kun ske ifølge Løbe Nr. 71 og 85 af vore Bilove. Hvis 7 Medlemmer af Loge Nr. 179 modsætter sig Sammenslutningen, da kan det ikke gennemføres, om ogsaa to Tredie-

FLYTNING

Hvis Du flytter bør det meddeles til Postbudet, som leverer Bladet til den gamle Adresse. Han vil sørge for

Adresseforandringen. Hvis Forandringen dog ikke sker inden rimelig Tid, bedes denne Seddel udfyldt og sendt direkte til Frank V. Lawson, 917 Omaha National Bank Bldg., Omaha, Neb.

Navn.....Medlem af Loge Nr.....

Gamle Adresse.....By.....Stat.....

Nye Adresse.....By.....Stat.....

Det Danske Brodersamfunds Blad

Official Publication of the
DANISH BROTHERHOOD IN AMERICA

Published monthly under the auspices of
the Supreme Lodge by Frank V. Lawson,
Supreme Secretary, 917 Omaha National
Bank Building, Omaha, Neb.

Entered as second-class matter January
28, 1916, at the post office, Omaha, Nebras-
ka, under the Act of August 24, 1912.

OFFICERS OF THE SUPREME LODGE:
Supreme President—Soren Iversen, 79
Broadway, New Haven, Conn.

Supreme Vice-President—Alfred Th. Jor-
gensen, 3250 Helen St. Oakland, Calif.

Supreme Secretary—Frank V. Lawson,
917 Omaha Nat'l Bank Bldg., Omaha, Neb.
Supreme Treasurer—Rolf Rasmussen, 523
Howland Ave., Kenosha, Wis.

Supreme Trustees—Chairman, John Chri-
stensen, 1825 Reading Rd., Cincinnati Ohio;
Claus Jensen, 2741 Belmont Ave., Chic-
ago, Ill.; Magnus Petersen, 307 McKee St.,
Manistee, Mich.



1. AUGUST 1920.

Dødsfald anmeldte i JULI MAANED.

Jens Peter Jensen af Loge Nr. 91,
St. Paul, Minn. Født den 17de Januar
1854 i Aalborg. Optaget i 1904. Død
den 2den Juni 1920 af Carcinoma. As-
surance \$108.34.

Peter Mathisen af Loge Nr. 157,
Audubon, Iowa. Født den 1ste Januar
1867 i Slesvig. Optaget i 1904. Død
den 7de Juni 1920 af Diabitis. As-
surance \$155.25.

Anton P. Nielsen af Loge Nr. 167,
Portland, Ore. Født den 4de Januar
1883 i Holstebro. Optaget i 1915. Død
den 7de Juni 1920 af Hemorrhage. As-
surance \$247.25.

Olaf W. Hansen af Loge Nr. 62,
Sloux City, Iowa. Født den 2den April
1855 paa Lolland. Optaget i 1902. Død
den 10de Juni 1920 af Cerebral
Hemorrhage. Assurance \$433.03.

Hans J. Petersen af Loge Nr. 1,
Omaha, Neb. Født den 18de Sept. 1869
paa Møen. Optaget i 1896. Død den
7de Juni 1920 af Nephritis. Assurance
\$500.

Niels Nielsen af Loge Nr. 131, Eve-
rett, Wash. Født den 1ste Marts
1850 i Slesvig. Optaget i 1896. Død
den 5te Juli 1920 af Intestinal Affec-
tion. Assurance \$358.38.

Nis H. Nissen af Loge Nr. 11, Clin-
ton, Iowa. Født den 9de Marts 1868
i Ølgod Sogn pr. Varde. Optaget i
1911. Død den 18de Juni 1920 af
Brights Disease. Assurance \$213.48.

Otto Christensen af Loge Nr. 139,
Viborg, So. Dak. Født den 27de Sep-
tember 1880 i Tranum, Hjørring. Op-
taget i 1916. Død den 10de Juli 1920
i Septic Manigittis. Assurance \$500.

Jens Boysen af Loge Nr. 82, Victory,
Mich. Født den 18de Oktober 1846 i
Nybørske Sogn, Vejle Amt. Optaget i
1894. Død den 5te Juli 1920 af Cere-
bral Hemorrhage. Balance af Assu-
rancen \$800.

Dødeligheds Procenter

Ved at gennemse officielle Rapporter
over Dødeligheden i Amerika og Euro-
pa finder vi følgende Beretning fra 25
Stater, som i Aaret 1915 viste en gen-
snitlig Dødeligheds Procent paa
13.3%. Vi skal nævne nogle af de Sta-
ter hvor der bor mange Danske samt
den lokale Dødsprocent; California,
13.6 Procent; Colorado, 11.2; Con-
necticut 14.8; Kansas, 9.7; Maine, 15.6;
Massachusetts 14.4; Michigan, 13.3;
Minnesota, 10.0; Missouri, 11.5; Mon-
tana, 11.0; New Jersey, 13.5; New
York, 14.4; Pennsylvania, 13.5; Utah,
9.8; Washington, 7.9; Wisconsin, 10.8.

Det kan have sin Interesse at se
hvad Dødsprocenten i europæiske Lan-
de var paa omtrent den samme Tids-
periode, eller ialtfald i det Aar, da
Krigen brød ud og altsaa før dens Føl-
ger kunde gøre sig gældende. Vi fin-
der da at Dødsprocenten i Danmark i
1914 var 12.6; Norge, 13.5; Sverige,
13.8; Østrig, 20.5; Belgien, 15.9; Bul-
garien, 23.8; England, 14.0; Finland,

16.1; Frankrig, 19.6; Tyskland, 15.0;
Ungarn, 23.3; Irland, 16.3; Italien,
17.9; Holland, 12.4; Europæisk Rus-
land, 28.9; Serbien, 24.3; Spanien,
22.1; Swejts, 14.3.

Broder Arthur London af Loge Nr.
314 i Hartford, Conn., som nu ophol-
der sig i Danmark og virker for Op-
rettelsen af en Loge derovre, ønsker
gerne at erfare Adresser paa Brødre
der tidligere har boet her i Amerika,
men som er vendt tilbage til Danmark.

Vi opfordrer derfor Medlemmer i Al-
mindelighed, men Logernes Sekretærer
i Særdeleshed om at sende saadanne
Adresser, som de er i Besiddelse af,
til Arthur London, Frederiksborggade
35, København.

Selv om vedkommende er udgaet
af Brodersamfundet bør man sende
Navne og Adresser alligevel.

Fra Loge Nr. 97 i Hopkins, Minn.,
forespørges der til Hovedkontoret
som følger:

"Maa det være mig tilladt paa min
Loges Vegne at spørge, hvorfor der in-
gen Røster hæver sig til Fordel for
Forslagene i Maanedsladet; for det
er da ikke fordi ingen fremkommer
med noget. Det forekommer denne
Loge lidt iøjnefaldende.

JENS CLAUSEN."

Alle Udtalelser angaaende Referen-
dum Forslagene er bleven optaget i
Bladet. Det eneste, der taler for For-
slagene staar paa Side 1 i dette Numer.

Danmarks Loge Nyheder.

Sjælland, Søndag Nat, 13de Juni 1920.

I en sen Nattetime — i Toget fra
Gilleleje til København — skrives dis-
se Linier. Et Telegram opfordrer mig
til at komme hjem pr. Omgaaende, da
en forcerende Sag ligger og venter paa
at blive fuldbragt fra D. B. S. i
Amerika.

Jeg kaster Penselen og Malerpotten
— jeg er Maler af Profession — og er
saa heldig at kunne naa sidste Tog,
som vil bringe mig til København Kl.
ca. 1.

Længe har jeg ventet paa at kunne
faa en Lejlighed til at kunne meddele
Brødrene i U. S. A. gennem Medlems-
bladet hvorledes Tanken om Broen —
som skulde forbinde os over Atlanten
— skulde føres til Virkelighed. Trods
mange, mange Vanskeligheder ser det
dog nu ud til at lysne, idet jeg — efter
at have modtaget Samfundets Fuld-
magt — har taget en kendt Overrets-
sagsfører I. Christensen til at løse de
store Problemer, som denne Sag for-
drer, idet han fuldstændig klargør Lan-
dets Forsikrings- og Sygelove for os, og
samtidig har det Fortrin at have god
Fortræde i Rigsdagen, hvor han mener
at kunne faa Tilladelsen at gøre ame-
rikansk Forretning i Danmark, dersom
Samfundet i U. S. A. vil indordne sig
under de danske Krav og Statslove.
100,000 Kroner skal i alle Tilfælde de-
poneres i en dansk Bank som Garanti
for Assurancen, hvilket vel nok vil
blive bevilliget, idet vi gaar ud fra, at
det jo kan være Samfundet ligegyldigt,
hvor dets Kapital er anbragt, saalæn-
ge den er i god Sikkerhed, og da den
danske Nationalbank staar som Garan-
ti for the fleste Assuranceselskaber i
Danmark, vilde det vel ogsaa være
klogest at lade denne give os 4%. Kun-
de Forretningen gaa hurtig igang vil-
de Samfundet samtidig tjene adskilli-
ge Tusinde Dollars ved at sende dem til
nuværende Kurs. Detaillerne i denne
Sag vil jeg lade vor juridiske Konsu-
lents Afskrift — som vil blive mig til-
sendt saasnart den ligger færdig — af-
trykke i Medlemsbladet.

En smuk Tanke er udarbejdet og vil
blive draget til Virkelighed, nemlig at

vi — D. B. S. i Amerika — har beslut-
tet at overrække Sønderjyderne et Sil-
kebanner i Anledning af Genforenin-
gen. En Gerning, som vil blive mindet
i Aarhundreder for vore tapre Brødre
spøndenpaa. Generation paa Genera-
tion vil blive indpodet dette Bevis paa
Kærlighed til det genvundne, omstrid-
te Land. Desværre er Tanken kom-
men for sent til at "Sønderjysk Fond"
kan tage sig af den, ej heller at Ban-
neret kan blive overrakt paa Genfor-
eningsdagen den 22de Juni, men vær
forvisset paa at Højtideligheden skal
komme til at foregaa med fuldt saa
stor Sympathi og Varme, idet jeg har
faaet adskillige Skrivelser fra Brødre,
som vil deltage i Festen. Det er nu min
Agt at sammenkalde Brødre af D. B.
S., som for Tiden opholder sig i Dan-
mark — gennem et Annoncebureau,
som vil sørge for Oplysning i samtlige
danske Blade — til et Møde hvor jeg
vil anmode Forsamlingen være mig be-
hjælpelig med Arrangementet af Fe-
sten, som jeg tænker vil foregaa om-
kring 1ste August, idet Banneret ikke
kan blive færdig før sidst i Jull paa
Grund af store sønderjyske Bestilling-
er, og det er min Tanke til dette
Møde at invitere Pressen, bl. a. den
kendte Fru Dagmar Wiggers, som re-
porterer til "Den Danske Pioneer" og
tillige er ansat ved "Berlingske Tiden-
de," for derigennem at faa D. B. S.
Sagen saa udbredt som mulig. Dernæst
er det mit Ønske og Haab om at faa
Banneret udstillet i et offentlig Lo-
kale i Dagene mellem Leveringen til os
og Overrækkelsen.

Jeg agter, som sagt, at gøre Sagen
saa offentlig som mulig, saaledes at
enhver Broder i den midste Afkrog i
Landet ikke kan undgaa at "høre no-
get om det," og jeg regner derfor med
at faa enhver Broder, som er en lille
Smule interesseret for det, til at give
Møde eller blot tilskrive mig, saa jeg
har hans Adresse, og foruden disse
endda ogsaa at faa Dansk-Amerika-
nerne, som opholder sig her og endnu
ikke tilhører os, til at slutte sig til os.

Mon vi saa ikke kan sige, at vore
Drømme endelig er naaet til Virkelig-
hed.

Jeg forventer — om alt gaar vel —
at kunne indsætte den første Loge i
København i September, dersom Værk-
tøj og Rekvisiter vil være mig i Hæn-
de før den Tid.

Haabende paa godt Samarbejde, for-
bliver jeg med broderlig Hilsen,

ARTHUR LONDON,

Frederiksborggade 35, København.
Medlem af Loge 314, Hartford, Conn.

Humane Bestræbelser.

Under denne Overskrift vil der her
i Bladet fremkomme et Par Artikler,
der vil handle om The Masonic Home,
Utica, New York. Dette Kæmpefore-
tagende blev begyndt i Aaret 1842. En
interesseret Komite blev udnævnt, Sa-
gen blev drøftet, og en af de tilstede-
værende Brødre tog en Dollar op af
sin Lomme, lagde den paa Sekretæ-
rens Bord og sagde: tillad mig at ofre
denne Skærv som den første Gave til
The Massonic Home for New York
State. Det var kun en Dollar — men
det følgende vil vise D. B. S. Medlem-
mer, hvorledes denne ringe Gave har
formeret sig i Aarenes Løb — med be-
rettiget Stolthed udsender ovennævnte
Institution følgende Indbydelse:

"When motoring through the beau-
tiful Mohawk Valley and arriving at
Utica (detour to the Masonic Home).
We ask you to spend a few minutes
there—you will probably be interested
and stay longer—all are welcome. We
want you to get acquainted with the
Masonic Home and what it stands for."

Ja, enhver vil sikkert blive interes-
seret, og tillader Tiden det, vil Besø-
get ogsaa være i timevis — og har du
selv gennemgaaet Livets Skole, som
det saa ofte formerede sig i vort
Hjemland, da vil du anstille Betragt-
ninger over Fortid og Nutid. Maaske
var du selv engang en af disse Sted-
børn, uden Hjem, uden Venner og
Frænder — i al Slags Vejr var du ude
paa Marken, overladt til Faarenes el-
ler Gæssenes Selskab. I heldigste Til-
fælde havde Du en Hund, den eneste
der forstod dig og din eneste Ven.
Naar Du efter en lang Dags Gerning
kom hjem til Gaarden, kunde du ind-
tage det Maaltid, som dine Medtjene-
re havde levnet — og vraget; det var
godt nok til Vogterdrengen eller Gaa-
setøsen. Din Skoleundervisning var
for Sommerens Vedkommende helt
indstillet, og derfor var Du om Vinteren
altid den nederste i Klassen — skældt
ud, haanet og foragtet af alle; du var
jo kun en sølle Vogterdreng eller en
Gaasetøs.

Og nu ser Du for dit undrende Blik
en Skare glade og velklædte Børn, kø-
rende til og fra Skolen i Utica, i ele-
gante Auto-Omnibusser; intet bliver
sparet for deres Komfort og Uddan-
nelse — det bedste er ikke for godt.
Timerne er praktisk fordelte, saale-
des, at der bliver rigelig Tid til Leg
og Kommers. Der findes store ind-
hegnede Lege- og Sportpladser, med
de nyeste og bedste Redskaber: Bør-
nene er inddelt i Klasser og der er
rigelig for dem alle, uanset Alderen.
En Svømme-"Tank", 36x18 Fod, med
en Dybde af fra 2 til 6 Fod. I denne
"Tank" kan Børnene bade hver Dag
Aaret rundt, idet Vandet om Vinteren
er passende opvarmet. Om Vinteren,
naar der er Sne og Is, kan man møde
de glade Børn, med deres Slæder,
Skier og Skøjter. Tillader Vejret ikke
denne Sport, kan man træffe dem i
store velventilerede Sale, beskæftigede
med alle mulige Legemsøvelser. Der
findes mekaniske Værksteder, hvor
Børnene, under kyndig Ledelse, uddan-
nes i de forskellige Fag. Med beret-
tiget Stolthed fremvises her for de Be-
søgende virkeligt vel udført Arbejde,
som mangen en Nutids Haandværker
vil have Besvær med at efterligne.
Pigebørnene lærer at telegrafere,
Typewriting, Dameskradersyning, og i
Køkkenet uddannes de til dygtige Hus-
mødre o. s. v. Ved Juletid, denne
Børnenes Højtid, er der Juletræer, for
store og smaa. Mange af de Gaver,
der pryder disse Træer, er tilvejebragt
ved Børnenes egen Flid og Snille. Alt
er taget i Betragtning, alt er baseret
paa, at bevare det barnlige Gemyt —
frit for virkelige Sorger — det bedste
og mest kunstig udførte Legetøj fin-
des for Børn af enhver Alder.

Der er en Bygning for Drengene, en
anden for Piger, her findes Skrivestuer
med en Pult for hvert Barn. Alt Mate-
riale er filrethelagt; en elektrisk Lam-
pe med grøn Skærm kaster Lyset paa
det hvide Papir, og der vaages nøje
over, at Børnenes Øjne ikke tager
Skade ved Brugen deraf. I Forbindel-
se med disse elegant udstyrede Sale
findes et rigt Bibliotek, og Børnene
kan her ved deres Pult fuldføre deres
Studier for næste Dags Skolegang el-
ler benytte Biblioteket efter eget Be-
hag. Har Børnene Anlæg for Sang
og Musik, er der Lærere, der er mere
end glade ved at give dem Undervis-
ning i disse Fag. Hjemmet har et Or-
kester, med 40 forskellige Instrumen-
ter; ved festlige Lejligheder kan det-
te Orkester udvides betydeligt. Om
Vinteren er der Danseskole. At Børne-
ne i disse Skoler lærer Anstands-Øvel-
ser noteres kun for en Ordens Skyld.

Naar man har set denne Herlighed
og tillige er vidende om, at alle disse

Børn har mistet deres naturlige Forsørger ved Dødsfald og lignende — da kommer man uvilkaarlig til at tænke paa den sølle Hyrdedreng, der en Søndag Eftermiddag med sin Faareflok har taget Ophold i Nærheden af Landevejen, for at nyde Synet af de glade Mennesker, der kører til Gilde hos Slægt og Venner. Et Køretøj standser, der bliver fra Vognen kaldt paa Drengen. Det er Husbond med Familie. Hans skarpe Øje har opdaget et af Lammene, der er kommen udenfor det tilladte Territorium, og nu bliver der baade læst og paaskrevet, og kun ved et behændig Spring til Siden lykkedes det at undgaa et Rap af Pisen. Drengen springer ind paa Marken, kalder paa Hunden, og i Forening faar de det ulydige Lam tilbage i Flokken. Fra Vognen bliver denne Manøvre fulgt med flere Par Øjne, og først nu sættes Vognen i Bevægelse. Pisen bliver sat tilbage i Hylsteret — den kan for Tilfældet bruges paa et fattigt og værge-løst Barn — men ikke paa de kostbare Heste.

Med Øjnene følger Drengen den bortkørende Vogn, han samler sin Faareflok og gaar tilbage i Dalen. Han har for denne Gang faaet tilstrækkelig af Landevejen — ikke en Gang denne Adspredelse var ham tilladt — han kaster sig fladt ned paa Jorden og skjuler Ansigtet med de smaa Hænder og for-gæves spørger han sig selv, hvad ondt han har gjort, hvorfor han skal straffes saa haardt. Da mærker han en vaad Snude berøre sit Ansigt: en lod-den Pote stryger kærtegnende hen over hans Baghoved, han løfter det taarevædede Ansigt og slaar begge Armene om det trofaste Dyr — hans Hund og hans eneste Ven.

Indenfor de store Organisationer er Børneopdragelse og Børnehjem efterhaanden indgaaet som et fast Led i Arbejdet, det er mere og mere gaaet op for os skrøbelige Mennesker, at her har vi et af vor Tids største og bedste menneskelige Idealer; ved at lære den kommende Generation at tænke, og handle human, kan vi forvente, at Sæden forplantes videre til Efterkommerne.

I en begrænset Aarrække har The Masonic Home i Utica taget sig af 469 forældreløse Børn — de fleste af Børnene er nu voxne og er gaaet ud i Livet med lyse Barndomsminder og en første Klasses Opdragelse, og tillige en Uddannelse, der har sat dem i Stand til at optage Kampen for Tilværelsen, som den nu engang foreligger.

Paa det nuværende Tidspunkt vil det næppe være rigtig for D. B. S. om vi vilde oprette egne Børnehjem — fordi en anden stor dansk Organisation forlænge siden har optaget dette menneskekærlige Værk, men vi kunde uidentivl understøtte de 5 danske Børnehjem i Amerika mere rundhaandet end hidtil.

I 1910, paa Konventionen i Fresno, Calif., blev det vedtaget at give 10c aarlig pr. Medlem, til dette Foretagende. Da de danske Børnehjem ikke tilhører D. B. S. kunde Konventionen kun henstille til Delegaterne at føre Sagen frem for deres respektive Loger. Mange Loger efterkom Opfordringen, og sidste Aars Regnskab udviser saaledes \$846.28 indbetalt til Børnehjemsfondet, og udbetalt \$169.26 til hvert enkelt af de 5 Hjem. Udentivl har D. B. S. indbetalt mere end ovennævnte Sum i det mange Loger har sendt deres Bidrag direkte til det nærmeste Børnehjem, men vi er 21,393 Medlemmer. 10c aarlig per Medlem vilde blive \$2,139.30, ligelig fordelt vilde der tilfalde hvert Hjem \$427.86 eller \$258.60 mere, end de enkelte Hjem har faaet udbetalt for Aaret 1910. Forventende at Brødrene (helst inden Ju-

len 1920) vil betænke hvormeget godt der kan udrettes for de forældreløse Børn med en lille 10c, naar vi indbetaler denne samlet, forbliver jeg med broderlig Agtelse.

SOPHUS NYBOE.

Brugsforeninger.

I Det Danske Brodersamfunds Blad for Juli er en Artikel underskrevet T. P. Nielsen, Ex-Over-Præsident. Paa næste Side findes en anden Artikel underskrevet T. P. Nielsen, 2802 — 17 Ave. So., Seattle, Wash.

Jeg antager begge Artikler er skrevne af den samme Person, og hvorfor saa ikke bruge den samme Underskrift?

Da jeg er fuldstændig enig med vor ærede Ex-Over-Præsident, saa vil jeg ikke dvæle derved, derimod synes jeg det er et daarligt Emne, som Broder T. P. Nielsen bruger under Overskriften "The H. C. of L."

Paa samme Blads Side 5 læser man, at medens Priserne paa Fornødenheder er stegne 82%, saa er Lønnen samtidig steget 95%, hvilket jo viser, at Arbejderne ikke er saa daarlig stillet endda.

Samtidig burde man betænke, at naar der menes særlig at oprette disse Brugsforeninger i Byerne, saa er det netop der, at jeg tror de ville skade Samfundet, idet en stor Del af de danske Forretningsmænd er Medlemmer af de lokale Loger, og har det ikke altid været saa, at naar en Loge skulde have Picnic eller lignende, saa gaar man først til de Handlende efter Assistance, enten med at avertere i et Program, som bliver daardig udbredt, eller ogsaa med Anmodning om at give en eller anden Genstand fra Butiken som Præmie, eller til at blive bortloddet til Fordel for Logen?

Der er jo mange Smaabyer med et stort dansk Settlement, og tillige en D. B. S. Loge, og dersom nu en Brugsforening blev oprettet paa saadan Plads, det vilde jo ruinere Forretningsmanden, og da det for længe siden er bleven bevist, at det er Fabrikkerne og Grossererne, som har tjent saa meget ved de høje Priser, saa kan jeg ikke se, hvad Fordel vi kan have af at gaa i Konkurrence med vor Nabo, den Smaahandlende. Nej, Brødre, lad Det Danske Brodersamfundsblad kun blive brugt til at agitere Samfundets Sag, da bliver ingen forurettet, og der er sandelig nok at skrive om for Tiden.

Med broderlig Hilsen,
M. C. KARMGAAARD,
Ex-Præsident Loge Nr. 269,
Oregon, Wis.

Are We Dying Younger?

Our native white citizens do not live as long as they did 20 years ago. On the other hand, our foreign-born whites are longer-lived. The causes of this difference are yet obscure, we are told by an editorial writer in the Journal of the American Medical Association (Chicago). He says:

"The expectation of life, or, better, the average duration of life at various ages and in different racial groups, has been a common theme of statistical inquiry. Improved and more exact methods of calculation, together with the accumulation of additional data, are, however, continually stimulating fresh studies in this field. A recent article by Forsyth on the trend of longevity in the United States, although it deals only with the census records from 1890 to 1910, contains some important figures. In 1890 the expectation of life for a male native white of native parentage at 10 years of age was 56.1; by 1910 this had fallen to 54.1. At the age of 40 the expec-

tation is 1890 was 32.8; in 1910, 29.9. In fact, in each age-group and in both sexes the average expectation showed a notable loss for the two decades from 1890 to 1910. A large loss in expectation was also shown by the native whites of foreign or mixed parentage. On the other hand, the foreign-born whites, especially the males, gained materially in the average duration of life during the same period. Forsyth emphasizes especially two points: first, the remarkable longevity enjoyed by native Americans of native parentage, which he considers probably unequalled anywhere else on earth; and, secondly, the gradual loss of this superiority at a rate of about one year each decade. He seems inclined to attribute this 'momentous retrogression' to certain unspecified 'factors in the American mode of living'; but it seems evident that the conditions are very complex. The 'native whites of native parentage' are being added to all the time from various racial stocks not perhaps as resistant as the original native stock. From decade to decade, therefore, the native whites of native parentage represent an ethnically different group. Whether the loss in expectation is due to some mingling of less resistant strains or whether the shortening in average duration of life is due to purely environmental factors can perhaps hardly be determined. The question is one that must be considered in connection with the fact that in recent years in this country the general mortality has increased disproportionately in the ages above 40. At all events, the bearing of the census of 1920 on the trend of longevity will be awaited with interest."

What the Future Holds for You.

Did you ever stop and figure just where and what you will be at 10, 20, or 40 years from now—just what your chances for success really are in your present way of living?

It may do you good to know that the American Bankers Association has taken 100 average young men starting out in life at age 25 and tabulated their fates. Every one of these young men was of good mentality, healthy, vigorous, and had just as good chances as you have to succeed.

See what happened to them—pick out yourself, or better still, place yourself in the class you want to be in 40 years from now. It's easy if you have the nerve and tenacity.

Here's what happens to the hundred—after starting out at 25 years of age:

At Age 35.

35 have saved nothing; 40 have moderate means; 10 are in good circumstances; 10 are wealthy; 5 are dead.

At Age 45.

16 are no longer self-supporting; 65 are self-supporting but without resources; 3 are wealthy; 16 are dead.

At Age 55.

30 are dependent on children, relatives, or charity for support; 46 are self-supporting but without means; 3 are in good circumstances; 1 is very wealthy; 36 are dead.

At Age 65.

54 are dependent on children, relatives, or charity for support; 6 are self-supporting by labor; 3 are wealthy; 1 is very wealthy; 36 are dead.

Most likely every one of these hundred young men had SAVE "preached" to and at him ever since he was a child, and still—how few really achieved success. Just as you and most others mean to—every one of this hundred meant to save—when he made a little more money.

The cause of failure is ignorance—ignorance in not knowing how to save. Saving is easy if you know how. The easy way to save is to SAVE YOUR SAVINGS FIRST. Invest a certain amount each week or month in War Savings Stamps and then live on and pay bills with what's left. Start now.

Til Logens Kasserer.

Kassererne gøres opmærksom paa, at alle Forandringer af Assurancen, som endnu ikke er indsendte til Over-Sekretærens Kontor, maa indsendes samtidig med Rapporten for Juni Assessment Nr. 251, hvilket er forfalden til Indbetaling 1ste August.

Meddelelse til alle Loger.

Ærede Brødre:—

I Henhold til Broder Over-Sekretærens Bemærkning til Forslag Nr. 2 i Juni Bladet, bedes I venligst lægge det paa Bordet indtil det bestemt er afgjort om Planen er lovlig eller ulovlig. Afgørelsen vil da blive Logerne meddelt af Over-Sekretæren.

Jeg kan meddele, at jeg har fremlagt D. B. S. Konstitution og Staten Nebraskas Assurance-Love for en Sagfører, og han finder ikke noget i dem, der forbyder Planens Gennemførelse.

Jeg har anmodet Broder Over-Sekretæren om at tage Sagen op igen med Staten Nebraskas Assurance Department for en endelig Afgørelse.

Eders, med broderlig Hilsen,
SØREN IVERSEN, Over-Præsident.

SEKRETÆR ADRESSE-FORANDRING.

- Loge Nr. 298—Axel Jensen, 2048 N. Kildare Ave., Chicago, Ill.
- Loge Nr. 210—Martin Reedt, 258 Cedar St. N. E., Grand Rapids, Mich.
- Loge Nr. 164—L. J. Petersen, 209 30th St., Brooklyn, N. Y.
- Loge Nr. 119—H. P. Hansen, 1228 East Evans Ave., Pueblo, Colo.
- Loge Nr. 309—Holger Earnest, 21 West Clark St., Iliou, N. Y.
- Loge Nr. 292—Knud H. Schneller, 3515 Travis Ave., Dallas, Texas.
- Loge Nr. 276—Alfred Christensen, R. 2, Westhope, N. Dak.
- Loge Nr. 211—Walter Eriksen, 1723 West 2nd St., Grand Island, Neb.
- Loge Nr. 205—William P. Svendsen, 399 Berger St., Brooklyn, N. Y.
- Loge Nr. 154—Henry Henriksen, Box 102, Withee, Wis.
- Loge Nr. 81—Chr. J. Poulsen, 26 Forest Ave., Ansonia, Conn.

Bemærk:

Det Danske Brodersamfunds Medlemsblad modtager altid gerne Meddelelser eller Artikler fra Medlemmer af Samfundet. Saadanne Artikler vil finde Optagelse i Bladet enten komplet eller i forkortet Form, forsaavidt som Pladsen tillader og Indholdet ikke kommer i Konflikt med Samfundets Konstitution.

ikke forme sig som Reklamer f. Ex. for Land eller lignende, medens der dog godt kan rettes Spørgsmaal og udveksles Svar gennem Bladet angaaende Forhold paa forskellige Egne, naar man holder sig til Fakta. Meddelelser om Logernes Virksomhed og Fremgang modtages ogsaa gerne fra Sekretærene, Komite-Medlemmer eller fra de enkelte Medlemmer.

* * *

Naar Adresseforandringer indsendes til Hovedkontoret fra Logernes Sekretærer bedes saadanne Forandringer skrevne paa særskilt Papir, saaledes at de kan overgives til Bladets Expedition. Vi faar ofte Breve angaaende Logernes og Samfundets Affærer, hvori der ogsaa er anført Adresseforandringer. Der kan paa denne Maade let opstaa Misforstaaelse og den mest praktiske Maade er derfor at indsende Adresseforandringer paa særskilt Papir.

Det er ikke alene unødvendigt men ogsaa misvisende at opgive et Medlems Hovednummer og Logenummer, naar hans Adresse paa Bladet skal forandres. Sekretærene bedes bemærke Sedlen forinden paa denne Side og deraf se, hvilke Oplysninger der ønskes, naar en Adresse skal forandres. Medlemmets Navn, Numret paa den Loge han hører til, den gamle Adresse samt den nye Adresse — det er alt. Vi kan ikke finde et Medlems gamle Adresse ved Hjælp af hans Hovednummer i Samfundet; Postvæsenet har visse Regler, hvorefter vi maa føre vor Adresseliste, og denne Liste har ikke noget med Samfundets almindelige Bogføring at gøre.

REGNSKAB FOR JUNI.

RAPPORT OVER ASSURANCEFONDET.

Kassebeholdning den 1ste Juni 1920.....	\$23,000.30	
Indbetalt i Juni	20,754.75	
Renter fra First Nat. Bank, Kenosha, Wis.....	72.39	
Juni 3. Hans J. Outzen, Clinton, Iowa, 10% af hans Assurance.....	\$ 100.00	
Juni 3. N. C. Jensen, Cushing, Neb., Assurance.....	250.00	
Juni 3. Cathrine R. Caspersen, Neenah, Wis., Assurance.....	1,000.00	
Juni 3. Alfred Hansen, \$217.46; Olga Hansen, 217.46, Ludington, Mich., Assurance	434.92	
Juni 3. Helga Bagge, Executrix, San Francisco, Cal., Assurance....	500.00	
Juni 5. Anders Poulsen, Omaha, Neb., 10% af hans Assurance.....	33.58	
Juni 7. Ane Marie Jespersen, Neenah, Wis., Assurance.....	351.46	
Juni 7. Jacob S. Severin, Davenport, Iowa, 10% af hans Assurance..	37.98	
Juni 11. Bertha M. Petersen, Bedford, Mass., Assurance.....	459.55	
Juni 11. Mathilde Jensen, Underwood, Minn., Assurance.....	227.08	
Juni 11. Anna M. Hansen, Chicago, Ill., Assurance.....	283.67	
Juni 11. Sine Henningsen, San Jose, Calif., Assurance.....	249.48	
Juni 11. H. C. Rasmussen, Owatonna, Minn., 10% af hans Assurance	17.19	
Juni 11. Niels J. Petersen, Bennett, Neb., 10% af hans Assurance...	31.80	
Juni 11. John Roberts, Adm., Waukesha, Wis., Assurance.....	538.64	
Juni 11. Karen M. Jensen, Port Chester, N. Y., Assurance.....	1,000.00	
Juni 14. Rasmus Petersen, Minden, Nebr., 10% af hans Assurance....	17.82	
Juni 14. Martha Jensen Nielsen, Warren, Pa., Assurance.....	385.38	
Juni 15. Christiane Petersen, Lincoln, Neb., Assurance.....	800.00	
Juni 15. Waldemar Musfeldt, Muskegan, Mich., 10% af hans Assurance	100.00	
Juni 17. Mads S. Johnsen, Albert Lea, Minn., 10% af hans Assurance	15.85	
Juni 18. Caroline Moller, Chicago, Ill., Assurance.....	549.07	
Juni 21. Anne Schmidt, Dannebrog, Neb., Assurance.....	213.29	
Juni 21. Amanda Nielsen, Seattle, Wash., Assurance.....	250.00	
Juni 21. Andreas Andersen, \$224.85; Marius Andersen, \$224.84, Kense-saw, Neb., Assurance	449.69	
Juni 26. Jensine Nielsen, Adm., Denver, Colo., Assurance.....	180.66	
Juni 26. Eline Jensen, St. Paul, Minn., Assurance.....	108.34	
Juni 26. Hedvig Mathiesen, Audubon, Ia., Assurance.....	155.25	
Juni 26. Marie Nielsen, Portland, Ore., Assurance.....	247.25	
Juni 29. Peter Benson, Grand Island, Neb., 10% af hans Assurance..	38.03	
Juni 30. Kristine Hansen, Sioux City, Iowa, Assurance.....	433.03	
Balance	\$34,368.43	
	\$43,827.44	43,827.44

Kassebeholdning den 1ste Juni 1920.....\$ 4,013.23

RAPPORT OVER GENERALFONDET.

Kassebeholdning den 1ste Juni 1920.....	\$ 4,013.23	
Indbetalt i Juni	15.00	
Leje af Stockroom	22.00	
Renter fra First Nat. Bank, Kenosha, Wis.....	8.27	
Juni 3. Omaha Nat. Bank Bldg., Rent af Kontor, \$45, Stockroom, \$15; Lys, 25	\$ 60.50	
Juni 3. Axel H. Andersen, Udgivelse af Bladet	425.00	
Juni 3. Frank V. Lawson, Porto, Telefon, etc.	49.52	
Juni 5. W. J. Foye Lumber Co., Rent af Stockroom.....	25.00	
Juni 10. Chr. Petersen, Bogholder, Rest af Løn i Maj Maaned.....	15.00	
Juni 10. Elvira Carlsen, Typewriter, Løn i Maj Maaned.....	95.00	
Juni 10. Den Danske Pioneer, 20,000 danske og 5,000 engelske Konsti-tutioner	1,202.00	
Juni 10. Soren Iversen, Rejse til Logerne 37, 103, \$14; 192, \$12.10; Porto og Telegrams, \$12.55.....	24.65	
Juni 14. M. B. Lassen Floral Co., 1 Floral Design.....	20.00	
Juni 15. Herbert L. Daniel, Postmaster, forskud for Mailing af Bladet	50.00	
Juni 17. Vogt & Stenger, Balance af Bonds, 4 Aar for Rolf Rasmussen	80.00	
Juni 28. Niels Nielsen, Viborg Loge Nr. 139, Begravelseshjælp.....	50.00	
Juni 30. S. Michaelsen, Chicago Nr. 17, Begravelseshjælp.....	50.00	
Juni 30. Chr. Petersen, Bogholder, Løn i Juni Maaned.....	140.00	
Juni 30. Elvira Carlson, Typewriter, Løn i Juni Maaned.....	95.00	
Balance	1,676.83	
	\$ 4,058.50	4,058.50

Kassebeholdning den 1ste Juli 1920.....\$ 1,676.83

RAPPORT OVER GARANTIFONDET.

Kassebeholdning den 1ste Juni 1920.....	\$ 41,923.96	
Juni 5. Renter—Seattle, Wash., \$112.50; Lee Co., Ia., \$330..	442.50	
East Grand Forks, Minn., \$250; Roseau, Minn., \$275	525.00	
Hubbard, Nebr.	50.00	
First Nat. Bank, Omaha, Nebr.....	70.05	
Kassebeholdning den 1ste Juli 1920.....	43,011.51	
Bonds den 1ste Juli 1920.....	690,400.00	
	\$733,411.51	

RAPPORT OVER HJÆLPEFONDET.

Kassebeholdning den 1ste Juni 1920.....	\$ 535.35	
Juni 10. Paul Th. Petersen, Cambridge Loge Nr. 270, Extrahjælp....	\$ 45.00	
Juni 10. Jens S. J. Kragh, Askov Loge Nr. 263, Extrahjælp.....	50.00	
Juni 15. Waldemar Schmidt, New Haven Loge Nr. 32, Extrahjælp...	45.00	
Juni 15. Aug. E. Conradsen, Seattle Loge Nr. 29, Extrahjælp.....	40.00	
Juni 15. Hans J. Hansen, Davenport Loge Nr. 3, Extrahjælp.....	45.00	
Juni 15. Oluf A. Davidson, Salt Lake City, Extrahjælp.....	65.00	
Juni 29. Carl C. Andersen, Lake Forrest Loge Nr. 239, Extrahjælp..	60.00	
Balance	185.35	
	\$ 535.35	535.35

Kassebeholdning den 1ste Juli 1920.....\$ 185.35
Børnehjemmenes Fond den 1ste Juli 1920.....\$ 91.55

SAMFUNDETS SAMLEDE KONTANTER OG VÆRDIPAPIRER.

Rentebærende Bonds	\$690,400.00
Kassebeholdning i Assurancefondet.....	34,368.43
Kassebeholdning i Generalfondet	1,676.83
Kassebeholdning i Garantifondet	43,011.51
Kassebeholdning i Hjælpefondet	185.35
Kassebeholdning i Børnehjemmenes Fond.....	91.55
Udestaaende Checks	11,431.14
	\$781,164.81

SAMFUNDETS SAMLEDE KONTANTER OG VÆRDIPAPIRER
DEPONEREDE SOM FØLGER.

Rentebærende Bonds	\$690,400.00
First Nat. Bank, Kenosha, Wis.....	47,753.30
First Nat. Bank, Omaha, Neb.	43,011.51
	\$781,164.81

Kenosha, Wis., July 8, 1920.

ROLF RASMUSSEN, Over-Kasserer.

DEN EXEKUTIVE KOMITE'S
KENDELSER.
(Sluttet fra Side 3)

Dato paa Kontoret, samt finder vi at 6 Maaneder var tilstrækkelig Tid, derfor kan vi ikke godkende Loge Nr. 17's Forslag.

Dato paa Kontoret, samt finder vi at 6 Maaneder var tilstrækkelig Tid, derfor kan vi ikke godkende Loge Nr. 17's Forslag.

SØREN IVERSEN, Over-Præsident.

Kenosha, Wis., 5te Febr. 1920.

Broder Lawson:

Din Skrivelse angaaende den Exekutive Komite's Kendelse med Hensyn til Extrahjælp af Samfundets Hjælpefond til Broder Hans Chr. Nielsen modtaget, og samme blev oplæst ved Logens Møde den 3die Februar, og efter en Del misbilligende Udtalelser blev det vedtaget, at jeg skulde meddele den ærede Exekutive Komite, at deres Hjælp i dette Tilfælde synes at være lidt knap tilmaalt, i Særdeleshed naar Hensyn tages til den lange Tid Broder Nielsen har været syg og at han absolut aldrig vil blive i Stand til at arbejde mere.

Med broderlig Hilsen og Agtelse, paa Loge Nr. 14's Vegne,

C. P. SORENSSEN, Sekr.

N. B.—Loge Nr. 14 var bevilliget \$50 i Extrahjælp til Broder Nielsen.

Oakland, Calif., 11te Febr. 1920.

Brødre af den Exekutive Komite:

Vedlagte Skrivelse har jeg modtaget fra Over-Sekretæren til Udsendelse. Jeg finder efter mine Bøger, at Ansøgning fra Loge Nr. 14 om Extrahjælp til Broder Hans Chr. Nielsen blev der bevilliget \$50, hvorfor jeg henstiller der bliver tilsendt Loge Nr. 44 en Skrivelse, hvori der meddeles dem, at den Exekutive Komite har tildelt Broder Hans Chr. Nielsen saa stor en Hjælp den for Tiden kan give, men vil henstille, at Loge Nr. 14, hvis Broder Nielsen er vedvarende syg, at indsende en ny Ansøgning om Hjælp til den exekutive Komite's Møde i Oktober.

ALFRED TH. JORGENSEN, O. V. P.
Godkendt af samtlige Medlemmer af Overbestyrelsen:

SØREN IVERSEN, Over-Præsident.
JOHN CHRISTENSEN, Tillidsform.
CLAUS JENSEN, Tillidsform.
MAGNUS PETERSEN, Tillidsform.

Fra Stillwater, Minn.

Som Medlem af D. B. S. siden Maj 1896 har jeg set Forandringer bragt frem, vedtaget eller forkastet. I Betragtning af vor Assurance var jeg selv bange for dens Billighed, for paa samme Tid at jeg var Sekretær og Kasserer for andre Insurance Co's, saa jeg, at D. B. S. var lavere end mange andre, endskønt højere end M. W. of A. Men nok om det; naar D. B. S. Medlemmer skal betale efter den i Milwaukee vedtagne Assurance Beregning, da ønsker jeg at vide om Embedsmændene i D. B. S. beviliger samme Løn som Officererne af Phoenix, The New York Life o. s. v., og deres Agenter og Underagenter. Nu er D. B. S. Skala oppe til at Overbestyrelsen kunde sende Agenter ud efter Assurance. Hvis vi som Ex-O-P. T. P. N. siger, at vi Jan. 19 1919 havde et Underskud af \$1,622-079.33, en ret pæn Haandfuld, da ønsker jeg at vide om det var virkelig eller beregnende, og i hvert Fald ske det alt dette paa et Aar eller mindre. Jeg haaber, at D. B. S. nu har en saadan Ordning, at ingen af O. B. kan tage en Haandfuld uden nogen anden ved deraf, før det endelig kommer ud over alle Medlemmerne som ved forhenværende O. K. Som sagt er det mig en Gaade, at Assuranceen skulde med et gaa op i en saadan Grad. Hvis jeg var 1 Aar yngre vilde jeg opsigte min D. B. S. Assurance og udtage New York Life og takke D. B. S. Assurance for godt Bekendtskab. Men nu maa jeg tage hvad jeg kan faa, endskønt det er langt fra hvad jeg blev garanteret eller hvad jeg lovede Applikanter til D. B. S.

Dette, Brødre, er nu mine Tanker om vort kære Brodersamfund, som jeg har arbejdet for i mange Aar og haft Tillid til. Men vi kan vel endnu se at finde en Vej: Ret for alle Uret for ingen.

Broderlig Hilsen.

PETER ANDREWSSEN,
Stillwater, Minn.

dels Majoritet af Medlemmer af en eller begge Logerne anbefaler samme.

Med broderlig Hilsen,

FRANK V. LAWSON, Over-Sekretær.

Saa ved Loge Nr. 43's Møde den 14de Maj, efter jeg havde oplæst det, saa vilde de endnu ikke tro, at det passede, saa blev jeg Forslag anmodet om at skrive til den ærede Exekutive Komite herom, og finde ud deres Mening. Vær saa venlig at give mig Svar herom saa hurtigt som muligt. Idet jeg slutter med broderlig Hilsen og Agtelse fra Loge Nr. 43, paa Logens Vegne,

JAMES WESTERGAARD, Sekretær.

Iversen:—Støtter Broder Magnus Petersens Kendelse.

Jørgensen:—Slutter mig fuldstændig til Over-Sekretær Lawsons Skrivelse til Loge Nr. 43. Løbe Nr. 71 er klart i dette Tilfælde.

Christensen:—Hvis 7 Medlemmer stemmer imod Sømmenslutningen, kan det ikke tillades, men jeg haaber de 2 Loger vil gaa sammen, da jeg er overbevist om, at en Loge er tilstrækkelig i Denver.

Petersen:—Min Kendelse er, at hvis 7 Medlemmer af Loge Nr. 179 ønsker at holde Nr. 179's Charter, da er Logen ikke opløst, og de Medlemmer der skulde ønske at indgaa i Loge Nr. 43 maa tage Afgangskort og optages i Henhold til vore Love, der regulerer saadanne, og ikke som en Loge i sin Helhed.

Jensen:—Jeg maa absolut slutte mig til Broder Lawson's Kendelse i Loge Nr. 179's Sag.

Kendelsen.

At den Exekutive Komite godkender Over-Sekretærens Svar til Loge Nr. 43.
SØREN IVERSEN, Over-Præsident.

* * *

Chicago, Ill., 8de Juni 1920.

Til den Exekutive Komite.

Ærede Over-Præsident:

Paa D. B. S. Chicago Loge Nr. 17's Vegne tillader jeg mig herved at anmode den ærede Exekutive Komite om at tage under alvorlig Overvejelse at forlænge Fristen for Forandring af Brødrenes Assurance mindst 3 Maaneder fra 1ste Juli 1920.

Den ærede Exekutive Komite har jo en Gang før udsat Tiden fra 1ste Jan. til 1ste Juli 1920, saa vi haaber, at den atter vil forlænge Fristen med mindst 3 Maaneder paa Grund af Nr. 17's Forslag, som nu er udgaaet til Referendum Afstemning.

Paa Logens Vegne og med broderlig Hilsen,

J. P. JORGENSEN.

Iversen:—Da Medlemmerne har haft 6 Maaneder til at ordne deres Assurance i, og da alt vedrørende samme er beregnet til den Dato, kan jeg ikke anbefale, at Tiden udsættes 3 Maaneder længere.

Jørgensen:—Da jeg anser det af Loge Nr. 17 og flere Loger fremsatte Forslag for igennemførlig, vil jeg anbefale Broder J. P. Jørgensen bliver meddelt, da Fristen for Meddelelsen til Brødrene er for kort til at have Indflydelse paa deres Stemmer for eller imod Forslaget.

Christensen:—Jeg er imod Forslaget.

Petersen:—Jeg kan ikke anbefale at Fristen forlænges, tror at 6 Maaneder er nok til for en Mand at danne sin Mening, hvis ikke 6 er nok tror jeg næppe 9 vil gøre det.

Jensen:—Jeg anbefaler vi søger om Udsættelse for Forandring af Assurance til Okt. 1, 1920, da der endnu er mange Brødre, som ikke forstaar Spørgsmaalet, og muligvis ønsker at blive "solvent." Jo flere vi faar, desto snarere bliver vi fri for flere Forslag som alligevel ikke kan blive vedtaget, men kun koster Penge og Tidsspilde.

Kendelsen.

Den Exekutive Komite finder, at paa Grund af at alle Medlemmerne var meddelt, at den 1ste Juli 1920 var Tiden sat til Forandringen, og da alt vedrørende samme er beregnet til den



RESOLUTIONER



SIOUX CITY, IOWA.

I Anledning af at vor Broder Olaf W. Hansen afgik ved Døden den 10 Juni 1920 blev det ved Loge Nr. 62's Møde besluttet:

At vi beklager at have mistet en god og agtet Broder og bevidner herved vor afdøde Broders Hustru og Børn vor dybtfølte Sympathi i deres Sorg.

At vi draperer Logens Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage.

At denne Resolution indføres i Logens Protokol samt D. B. S. Maanedsbud og en Kopi af samme tilsendes Afdødes efterladte Familie.

Paa Loge Nr. 62's Vegne,
FRANK P. SKOV, Præsident.
A. M. PETERSEN, Sekretær.

CLINTON, IOWA.

I Anledning af at Broder Nis Hansen Nissen, født i Olgod Sogn pr. Varde, Danmark, den 9de Marts 1868, afgik ved Døden den 18de Juni 1920, er der ved Mødet den 21de Juni vedtaget følgende:

Logen beklager Tabet af et flereaarigt agtet Medlem, og til Ære for hans Minde draperes vort Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage. Til vor afdøde Broders Efterladte frembæres vor dybtfølte Sympathi og Medfølelse i deres Sorg.

Denne Resolution indføres i Logens Protokol samt bekendtgøres i Det Danske Brodersamfunds Blad, og en Afskrift af samme tilstilles vor afdøde Broders Efterladte.

Clinton, Iowa, den 21de Juni 1920.
IVER BERTILSEN, Præsident.
H. J. FREDERIKSEN, Sekretær.

CHICAGO, ILL.

I Anledning af Broder H. F. Hansens Død den 20de Maj 1920 vedto-

ges det paa Mødet den 10de Juni følgende Resolution:

At vi dybt beklager Tabet af en god og trofast Broder, hvis Efterladte vi herved bevidner vor Deltagelse i deres store Sorg.

Tillige vedtoges det at beklæde Logens Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage.

Denne Resolution tilføres Logens Forhandlingsprotokol samt indrykkes i D. B. S. Maanedsbud.

WALTER LARSEN, Præsident.
P. HJORT, Sekr. Loge Nr. 140.

EVERETT, WASH.

I Anledning af Broder Niels Nielsens Død den 5te Juli 1920, vedtoges paa Loge Nr. 131's regulære Møde Torsdag den 8de Juli 1920, følgende Resolution:

At Logen beklager Tabet af en god og trofast Broder.

At vi bevidner Afdødes Efterladte vor Sympathi i deres Sorg.

At vi draperer Logens Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage.

At denne Resolution indføres i Logens Protokol, indsendes til Optagelse i vort Maanedsbud samt at en Kopi tilstilles Afdødes efterladte Hustru.

Paa Loge Nr. 131's Vegne,
N. B. MADSEN, Præsident.
LARS NELSON, Sekretær.

ST. PAUL, NEBR.

In Anledning af at Broder Christen Rasmussen afgik ved Døden d. 12te Juli 1920 vedtog vor Loge følgende Resolution:

At vi dybt beklager Tabet af denne vor gamle og agtede Broder, som i mange Aar var vor Loges ærede Vice-Præsident, og altid virkede tro-

fast for Samfundets Fremgang; at vi til Ære for hans Minde beklæder vort Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af en Maaned; at vi samtidigt hermed udtaler vor dybeste Medfølelse for vor afdøde Broders Hustru og for hans Datter; at denne Resolution indføres i Logens Protokol, indrykkes i Brodersamfundets Blad, og en Afskrift af samme tilstilles vor afdøde Broders Familie.

Niels Ebbesens Loge 66, D. B. S.
C. G. JENSEN, Præsident.
HANS HANSEN, Sekretær.

SEATTLE, WASH.

Med Mødet den 7de Juli modtog Logen det sørgelige Budskab, at Broder Edvard Petersen afgik ved Døden den 5te Juli 1920, og vedtoges da følgende Resolution:

At vi dybt beklager Tabet af et gammelt og agtet Medlem, og til Ære for hans Minde beklædes vort Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage.

At vi til vor afdøde Broders efterlevende Hustru bevidner vor dybtfølte Sympathi.

At denne Resolution indføres i Logens Protokol, indsendes till D. B. S. Blad og en Afskrift af samme sendes til afdødes Hustru.

Paa Loge Nr. 29's Vegne,
N. P. SØRENSEN, Præsident.
L. CHRISTENSEN, Sekretær.

TACOMA, WASH.

I Anledning af at Broder Anders Larsen afgik ved Døden den 7de Juli 1920, hvorved Logen beklager Tabet af en agtet og mangeaarig Broder, være det herved besluttet:

At vi for at hædre hans Minde draperer vort Charter for et Tidsrum af 30 Dage og at vi frembærer

vor dybeste Sympathi til hans efterladte Familie. Endvidere være det vedtaget, at denne Resolution indføres i Logens Protokol og indrykkes i D. B. S. Maanedsbud og en Kopi af samme tilsendes hans efterladte Enke.

Paa Loge Nr. 33's Vegne,
CARL C. PETERSEN, Vice-Pr.
C. NELSEN, Sekretær.

AUDUBON, IOWA.

I Anledning af at vor Broder Peter Mathiesen, født den 1ste Jan. 1867, afgik ved Døden den 7de Juni 1920, hvorved Logen dybt beklager Tabet af en god Broder, være det herved besluttet, at vi for at hædre hans Minde draperer vort Charter for et Tidsrum af 30 Dage og tillige bevidner vi vor dybeste Sympathi for hans efterladte Hustru og Familie. Endvidere være det vedtaget, at denne Resolution indføres i D. B. S. Maanedsbud og i Logens Protokol og et Kopi af samme tilsendes Afdødes efterladte Enke.

Paa Loge Nr. 157's Vegne,
ANSGAR V. JESSEN, Præsident.
ARVID PETERSEN, Sekretær.

OMAHA, NEB.

I Anledning af Hans Jorgen Pedersens Død den 7de Juni 1920 vedtog Loge Nr. 1 følgende Resolution: At vi beklager Tabet af en god og afholdt Broder, og at vi herved bevidner vor dybeste Sympathi til hans efterladte Familie. Endvidere besluttes det at drapere Logens Charter for et Tidsrum af 30 Dage.

At denne Resolution bliver indført i Logens Protokol og bliver bekendtgjort i D. B. S. Blad.
Paa Loge Nr. 1's Vegne,
RASMUS NIELSEN, Præsident.
JENS TRALLE Sekretær.

Loge Emner

Clinton, Ia.—I sidste Maaned blev der af Danske her i Byen afholdt en stor Genforeningsfest, som kunde glæde sig ved meget stor Tilslutning, idet der var over 600 Mennesker tilstede i Folkesamfundets Park. Fra Davenport, Ia., ankom pr. Automobil ca. 70 Medlemmer af D. B. S. Loge Nr. 3, og de bragte deres eget Musikkorps med sig. Taler holdtes af Præsterne Bodholdt og Gøtke, samt af Brødrene Petersen og Thomsen fra Davenport. Festkomiteen sendte et Takketogram til Præsident Woodrow Wilson i Anledning af Sønderjyllands og Danmarks Genforening.

* * *

Moline, Ill.—Loge Nr. 5 her i Byen holdt en velbesøgt Sommerfest den 11te Juli som i et og alt var en Succes. Sangforeningerne fra Davenport og Moline gav flere Numre til Bedste, og Orkesteret spillede danske Melodier. Det var Brodersamfundets Fest; Adgangen var fri for alle Danske og Logen har kun Ære af dette Foretagende.

* * *

Chicago, Ill.—For en Maanedstid siden kunde Loge Nr. 17's Delegat med Hustru, nemlig Mr. og Mrs. L. B. Larsen, fejre deres Sølvbryllup, og deres mange Venner havde i den Anledning arrangeret en Festlighed for dem, i hvilken deltog mange Medlemmer af Logen. Larsen har altid været en ihærdig Arbejder for Loge Nr. 17 og for Brodersamfundet, og han har indehaft flere Tillidsposter i Logen ligesom han var Logens Delegat i Milwaukee sidste Efteraar. De forskellige Medlemmer i Nr. 17, som har været Logens Præsidenter til forskellig Tid, var gaaet sammen og skænkede Sølvbrudeparret en stor Pokal med Inskription. Broder Larsen var forøvrigt ogsaa en af Stifterne af Sangforeningen "Magnetten" og alt i alt har baade han og Hustru gennem Aarene taget stor og uegennyttig Del i forskellige danske Foretagender i Chicago.

Chicago gør Røgning paa at afholde et stort Stævne for Brodersamfundet og Søstersamfundet i Forening i Harris Parken den 22de August. Komiteen for Arrangementet har indbudt D. B. S. Over-Præsident Søren Iver-

sen fra New Haven, Conn., til at overvære Festen og tale.

* * *

Omaha, Neb.—Naar den nye Overbestyrelse samles i Omaha sidst i September Maaned agter Loge Nr. 1 at arrangere en Fest med Overbestyrelsen som Gæster.

Blandt Omahas Loger er der for Tiden nogen Tale om at slaa alle de lokale Loger sammen i en stor Loge. Spørgsmaalet er foreløbig kun paa Underhandlingens Standpunkt, men dersom Planen bliver udført vil Omaha Logen formodentlig blive den største i Samfundet.

* * *

Chicago, Ill.—"Kronborg" Loge Nr. 298 afholdt sin aarlige Stiftelsesfest d. 4de Juli under stor Tilslutning fra Medlemmernes Side. I Trucks og Automobile, smukt dekorerede med Flag, kørte ca. 150 Personer ud til Desplaines River, hvor vi havde lejet en "Picnic Grove," og et Forsøg paa at komme bort fra de traditionelle indendørs Stiftelsesfester var hermed gjort. Resultatet var saa tilfredsstillende, at vore fremtidige Stiftelsesfester sikkert vil forløbe paa denne Maade. Ankomsten til Festpladsen indtoges en solid Lunch; af Talere havde vi kun to, nemlig vor Præsident og Overtillidsmand Claus Jensen, der hver havde Ordet for en lille Bemærkning. Claus Jensen oplyste derefter med en ustyrlig morskam "Sprøjte" og derefter gik man i Gang med Fornøjelserne. Herredes spillede Hestesko, hvor P. K. Petersen jo var Mesteren, Børnene løb Væddeløb om smukke Præmier, Damerne ligeledes om en af vor sympatiske og afholdte Præsident Georg Christensen udsat Præmie. Som sædvanlig foregik "Salmebogen" ikke, thi Kronborgs gæve Kæmper elsker jo at løse i deres lille "Huspostille," der desværre kun indeholder faa Sange. De yngre sled med Liv og Lyst paa Dansestraden, hvor de svingede sig til Tonerne af "Kronborgs" Orkester, D'hr Frandsen og Lenander. Vejret var lidt køligt, men dog var det en smuk Dag, og enhver kørte hjem til sit med den Mening at paa denne Maade skal "Kronborgs" fremtidige Stiftelsesfester afholdes.—A. J.

* * *

Racine, Wis.—I Anledning af den sønderjyske Genforening blev der Søn-

dag den 25de Juli afholdt en stor Fællesgudstjeneste i Brodersamfundets Bygning her i Byen, og alle andre danske Gudstjenester var i den Anledning aflyste. En Præst fra Danmark som for Tiden er paa Besøg i Amerika, talte ved denne Lejlighed. Om Eftermiddagen holdt Loge Nr. 4 stor Sommerfest i Central Park, hvortil der var meget stor Tilslutning og hvor der blandt andet blev bortloddet en Overland Automobil.

* * *

Over-Tillidsmand Claus Jensen fra Chicago er for Tiden paa en lille Rundrejse blandt Logerne i Michigan.

* * *

Detroit, Mich.—Den 6te August holder de Danske i Detroit stor Genforeningsfest. Festen forestaas af alle de danske Foreninger i Byen, indbefattende Loge Nr. 227, og Mødet skal finde Sted i D. B. S. Hall. Adgangen er fri for alle Danske.

Loge Nr. 227 har maattet vælge sig en ny Præsident, idet Lars Guldfeld er rejst fra Byen. Hans Efterfølger er Hans Hansen.

CIDER OG FRUGTSAFT TIL EGET BRUG.

Federal Prohibition Commissioner John F. Kramer har den 3 Juni 1920 udstedt følgende Ordre, der tillader enhver at lave Cider, Frugtsaft og Frugtvin for Brug i ens eget Hjem.

Enhver Person kan frit tillave ikkeberusende Cider eller Frugtsaft uden at behøve nogen Fuldmagt og uden at give noget Bond, og han har ogsaa Ret til at tage sine Æbler eller Frugt til anden Mands Mølle og der have dem tillavet som Cider eller Frugtsaft. Efter at denne alkoholfri Cider eller Frugtsaft er lavet, maa den udelukken benyttes i Hjemmet, og naar den bruges paa denne Maade skal Ordet "ikke-berusende" forstaaes som noget man ikke bliver beruset af, og det behøver ikke nødvendigvis at indeholde mindre end en halv Procent Alkohol.

Enhver, der laver saadan Cider eller Frugtsaft, kan, hvis han ønsker det, sælge det til Fabrikanten, der har "Permit" til at lave Eddike. Hvis han ved Tillavningen præserverer det mod at gaa i Gæring kan han sælge det til hvem han vil. Han kan ligeledes sælge det til alle og enhver saalænge det indeholder mindre end en halv Pro-

cent Alkohol, men Køberen har ingen Ret til at bruge det eller have det i sin Besiddelse efter at det indeholder over en halv Procent Alkohol.

Det er lovligt for den, der har lavet Cider til Brug i sit Hjem, at lade dette ligge og blive til Eddike, paa den Betingelse, at man ikke blander Sukker eller andre Gæringsemner deri i den Hensigt at forøge Alkoholprocenten, da dette bliver betragtet som Alkoholfabrikation og er strafbart. Hjemmelavet Eddike har man Lov til at sælge til hvem man vil.

Skien i Norge er den første skandinaviske By, som har indført automatisk Telefon, der overflødiggjør menneskelig Betjening i Centralerne og derved fjerner Faren for Striker af den Art, som Danmark maatte gennemgaa for et Par Maaned siden, og hvis Eftervirkningen nu følges i Form af kolossal opskruede Taxter. Den automatiske Telefon i Skien har vist sig at fungere fuldt ud tilfredsstillende. Anlægget er beregnet for 1800 Abonnenter og har kostet 470,000 Kroner, medregnet Liniar og Stationsbygning. Det er leveret af et tysk Firma, Siemens & Halske, som er Specialister i elektriske Anlæg, og som havde alle Apparater og Kabler færdige før Krigen. Fire af Firmaets Montører har i 3 Aar arbejdet med at bringe alt paa Plads.

— Kan nogen af Jer sige mig hvad Forskellen er paa mig som Menneske og den Ahe der? spurgt Læreren sin Klasse ud for Urangutangens Bur.

— Der er den Forskel, Hr. Lærer, at De staar udenfor Buret.

Lille Ole: Mor, jeg bryder mig ikke om at blive gammel.

Modoren: Hvorfor det, min Dreng?

Ole: Jo, for saa skal man jo dø.

THE WISE DOCTOR.

"Are you sure," an anxious patient once asked his doctor; "are you sure that I shall recover? I have heard that doctors have sometimes given a wrong diagnosis and treated a patient for pneumonia who afterwards died of typhoid fever."

"You have been woefully misinformed," replied the physician indignantly. "If I treat a man for pneumonia, he dies of pneumonia."

Danmark, Ude og Hjemme.

Den 21de Juli var det 100 Aar, siden den danske Videnskabsmand Hans Christian Ørsted, Professor ved Københavns Universitet, udsendte en paa Latin affattet Meddelelse om Opdagelsen af Elektromagnetismen, en Opdagelse, der blev grundlæggende for Udnyttelsen af den Naturkraft, hvis Eksistens før Ørsted klargjorde dens Betydning kun var anet, men ikke forstået. For at fejre Mindet om Opdagelsen dannedes der allerede i 1914 en Komite, der bl. a. paatænker Afholdelsen af en international Fysiker- og Elektroteknikkongres i Mindeåret.

Imidlertid afbrød Verdenskrigen Komiteens Arbejde i denne Retning, og man har derfor besluttet at lade afholde et nordisk H. C. Ørsted Møde. Desuden har Staten ydet Bevilling til, at der afholdes Mindefester i alle Landets Skoler, medens Universitetet, Polyteknisk Læreanstalt o. s. v. har besluttet at fejre Minde paa en værdig Maade. En langlandsk Komite har besluttet at rejse en Statue for Ørsted i hans Fødeby Rudkøbing. Da Minde dagen falder midt i Sommerferien, vil Størstedelen af Mindehøjtidelighederne blive henlagt til omkring i September.

Det nordiske H. C. Ørsted Møde vil blive afholdt i København fra 31te August til 3die September, Kongen har overtaget Protektoratet, og Deltagerne bliver Elektroteknikere, Kemikere og Fysikere fra alle de nordiske Lande. Det skal dels være almindelige Møder, dels Fagmøder for de nævnte Grupper af Videnskabsmænd, og man venter, at disse Møder skal danne Indledning til fremtidige skandinaviske Fagmøder ved Siden af de mere omfattende skandinaviske Naturforskersmøder og Ingeniørkongresser, Aabnings- og Slutningshøjtideligheden vil blive afholdt paa Raadhuset, og Københavns Kommunalbestyrelse har indbudt Mødets Deltagere til en Souper efter Afslutningsmødet.

Som et Led i Mødet lader Ørstedes snart 100-aarige selskab, Selskabet for Naturlærens Udbredelse, afholde et festligt Møde den 2den September.

Paul Geleff, den gamle Socialistfører, der de senere Aar har været bosat i Pueblo, Colo., rejste forleden igennem Chicago og New York paa Vej til Danmark, hvor han nu ventelig vil tilbringe Resten af sine Dage.

Der var i København den 4de Maj 1920 ialt 547,294 Indbyggere, medens der den 10de September 1918 var 530,994. Det er i Løbet af 1½ Aar en Stigning paa 16,300.

Den 11te Juni blev der holdt en Jubilæumsfest for G. Dupont-Hansen i Anledning af, at han havde været Organist for Trinitatis Menighed i Chicago i 25 Aar. Festen var forberedt i al Stillehed og kom som en Overraskelse for Jubilæaren. Den holdtes i Kirkens Forsamlingsaal, som i Anledningen var smukt dekoreret. Der var mødt en Forsamling paa et Par Hundrede Mennesker.

Den historiske Dybbøl Mølle er nu ved Samarbejde mellem det gamle Ejerlag og de danske Soldaterforeninger, der har indløst samtlige Prioriteter, sikret saaledes, at Møllen med tilhørende Bolle samt ca. 16 Tdr. Land for Fremtiden bliver en selvejende Institution med en Styrelse paa syv Medlemmer, hvoraf Amtmanden over Sønderborg Amt er selvskreven Formand.

Paa det vestlige Stykke af Møllens Jord er det Meningen at indrette en Mindepark, hvor der kan afholdes nationale Møder og Fester, og paa det højeste Punkt vil den Flagmast ses, som de danske Soldaterforeninger rejser ved Genforeningen til Minde om Veteranerne, og hvorfra Dannebrog paa alle Festdage vil vaje.

Siden Genforeningen, der fandt Sted den 10de Juni, er Danmarks Sydgrænse paa den jyske Halvø som følger:

Fra Østersøen med Hovedsøfartrslinjen ind i Flensborg Fjord indtil et nærmere bestemt Punkt nordøst for Byen. Derfra i nordlig Retning indtil et Punkt, som ligger 400 Meter fra Triangel-Linjen paa Fjordens Nordkyst. Herfra omtrent parallelt med Kysten indtil Mundingen af Krusaen i Sostibugten. Derpaa opad langs Floden indtil Sydgrænsen af Fabriken Kobberrølle. Derfra slaar Grænsen en Bue nord og øst om Kobberrøllen — der altsaa bliver ved Tyskland — og føl-

SOMMERENS SIDSTE og STØRSTE FEST

VIL BLIVE AFHOLDT AF

Alle Chicago's D. B. S. og D. S. S. Loger

I FÆLLESSKAB

Søndag, 22de Aug., Harm's Park

HVORTIL ALLE GODE DANSKE MÆND OG KVINDER INDBYDES.

FESTEN VIL TAGE SIN BEGYNDELSE KL. 2 EFTERMIDDAG OG VIL BYDE PAA MANGE GODE OG FORNØJELIGE OVERRASKELSER.

MANGE PRÆMIER FOR FORSKELLIGE "GAMES" VIL BLIVE BORTGIVET.

ÆGTE DANSK VELBELAGT SMØRREBRØD MED KAFFE, OG ANDRE FORFRISKNINGER VIL BLIVE SERVERET.

J. P. JENSEN'S ORKESTER VIL SPILLE TIL DANS.

BILLETTER FAAS VED INDGANGEN A 50 CENTS, KRIGSSKAT IBEREGNET.

KOMITEEN.

ger endvidere Kobberrølleddammens Nordøst- og Nordvestbred indtil dens vestlige Rand, omtrent 400 Meter sydvest for Krusaa.

Vest derfor skærer Grænsen Chausseen Flensborg-Aabenraa henved 400 Meter syd for Krusaa og løber videre indtil det Sted, hvor Kloden Krusaa berører Grænsen mellem Kommunerne Nørre Smedeby og Bov. Den følger atter Flodløbet opad mod Sydvest indtil det Sted, hvor Vejen fra Bov til Nyhus overskrider Krusaa. Derfra gaar den mod Sydvest indtil det Sted, hvor Sydgrænsen af Bov Kommune og Vestgrænsen af Frøslev Kommune berører hinanden, saaledes at Padborg Station forbliver nord for Grænsen.

Denne løber saa videre langs Sydgrænsen af Kommunerne Frøslev, Kralund og Egebæk (nord for Clausenlinjen), og derfra gaar den videre indtil Gammelaar og følger den her og senere Sønderaa indtil et Punkt, der ligger 500 Meter øst for det, hvor Sønderaa flyder sammen med Vidaaen. Den gaar derpaa videre i en Afstand af 400 Meter mod Syd parallelt med Sønderaa og løber lige nord forbi Aventoft indtil den nordlige Bred af Duddøl Sø nær ved Ringsværre. Derpaa midt igennem Søen indtil det Sted, hvor Kærdiget berører Søen 500 Meter syd for Rudbøl og med dette Kærdige langs Sydgrænsen af Rudbøl Kog, den ny og den gamle Frederikskog indtil Sieltoft ud i Vadehavet. Derefter i lige Linje mod Nordvest ind mellem Øerne Romø og Sild.

Professor ved Københavns Universitet, Dr. theol. Henrik Scharling afgik den 7de Juni ved Døden, 84 Aar gammel. Han havde i 48 Aar virket som Lærer ved Universitetet som Professor i kristelig Etik, men tog Afsked for 4 Aar siden. Ved Siden af sin Lærergerning, der har haft stor Betydning for den danske Præstestand og for Kirkelivet i sin Helhed, var han Forfatter af en betydelig videnskabelig Litteratur, hvorhos han har skrevet talrige skønlitterære Arbejder, af hvilke "Ved Nytaarstid i Nøbbebo Præstegaard" og "Min Hustru og jeg" er bedst kendt.

Den bekendte Skuespiller Peter Fjelstrup afgik ved Døden den 5te Juni. Han var født 1866 i København. Atten Aar gammel debuterede han i 1884 paa Casino, blev senere uddannet paa Det kgl. Theaters Elevskole og var i Aarenes Løb blevet en af Danmarks mest populære Scenekunstnere. Han var meget afholdt i danske Kredse i Amerika siden hans Besøg for Aar tilbage.

Den smukke hvide Hest, som Kongen af Danmark red paa ved Genforeningen med Sønderjylland blev stillet til Raadighed af Grev Danneskjold-Samsøe paa Visborggaard.

Det engelske Dampskib Mahia ind-

traf nylig fra København til New York med 44.000 Dritler dansk Smør a 100 Pund, tilsammen 4.400.000 Pund. Med "Frederik VIII" indtraf 1896 Dritler, til New York Markedet og 1733 Daaser til Troperne. Mongolia bragte 1.000 Dritler fra København via Hamborg, og "United States" 2.000 Dritler.

Verdens største Motorskib er i dansk Eje og af dansk Forarbejdning. Det hedder "Afrika" og tilhører øst-asiatisk Kompagni. Det løb af Stablen fra Refshalegen i December sidste Aar og har en Længde af 465 Fod med 18.600 Tons Displacement. Der er to sex Cylinders Motorer med 2.250 Hestekraft hver.

ERNÆRING OG FORDØJELSE.

I Scand. Amer. Fraternity's Journal bringer vor Ven og Broder "Per Jyde" følgende morsomme Indlæg:

Noget af det vigtigste for Fordøjelsen er Maden. For Legemets Stofskifte er det først og fremst nødvendigt at skaffe Maden tilveje.

Den letteste Maade at skaffe sig Mad paa er at faa sig et offentligt Embede. Dernæst kan man skaffe sig Mad ved at tage paa Kredit paa Grocerystoren. Det er let, saa længe det varer. En anden let Maade er at blive Agent for "McKinleys Liv." For Kvinder er det en let Maade at gaa i Besøg og Mændene kan uddanne sig til "Free Lunch Grabbers."

Mindre begavede Mennesker kan desuden skaffe Maden tilveje ved at arbejde.

Næsten al Mad bør koges. Det er godt for Bakterierne. Alle Bakterier bør koges, inden de spises.

Den bedste og billigste Maade at faa Maden kogt paa er at gifte sig. Hvis ikke din Hustru kan koge, saa anskaf en Tjenestepige, og Du skal finde, at Du omsider vil komme til at lide hende bedre end Konen.

Det vigtigste med Maden er, at den tygges godt. Under Tygningen blandes den med dit Sytt (Saliva); men det skal Du ikke bryde Dig om, saa længe det er dit eget. Tygningen foregaar paa den Maade, at Du griber Dig med den ene Haand i Næsen og den anden i Hagen og gnider Tænderne mod hverandre, naar Maden er imellem. Hvis Du endnu ikke har faaet dine første Tænder eller Du har mistet de sidste, saa bør Du gumle, saa godt Du kan. Billige Tænder kan forresten købes nu paa Afbetaling. Ingen Mand burde være helt uden Tænder.

Mun bør spise langsomt. Først, fordi man da kan proppe i sig saa meget mere, dernæst fordi man har mere Hygge af det man spiser efterpaa.

Den bedste Føde er Kartoffen, Grovbrød, Havremelsgrodd, Kaalrabisuppe og sligt som den moderne Videnskabskalder "Vomfyld." Jo mere Maven udspændes desto flere Acres af dens Indflade kommer i direkte Berøring med Føden og Afsondringen af Mavesaft bliver større.

Hvis Du kunde stikke Næsen ind i din Mave om Morgenens før Frokost, saa vilde din første Tanke være at sende Vaskekonen ind der med en Vandbøtte og en Skureflue. Den ækle Smag i Munden og din Aande er ligesom et svagt Begreb om, hvorledes det ser ud i "the main sewer." Derfor er det godt at drikke et Glas varmt Vand og skylle Munden godt før Frokosten. Allerbødest skal det være at drikke en hel Del lunkent Vand og saa kaste det op. Principet er altsaa at skylle ud al Stygheden. Enkelte bruger Øl, til at skylle med — alt Søløvand kan bruges; men rent Vand er bedst til Rengøring baade udvortes og indvortes. Det vilde ogsaa være saart for mange at maatte kaste Øllet op igen.

Et Lands Indførsel maa være en Del større end Udførselen, men ikke altfor stor, ellers bliver der Overproduktion og Stillestand i alle Forretningskanaler. Dette bør Du lægge paa Minde ellers kan det gaa Dig, som det gik Landet i Cleveland's anden Termin, da Kongressen sad et helt Aar uden at faa gjort noget.

For at forebygge noget saadant maa Du sætte Grænse for Indførselen og opmuntre Udførselen. Det er den sikre Vej til mavelig "Prosperity" og almindeligt Velvære.

Sikkert er det, at 100 Personer her i Landet æder sig ihjel for hver en, som sulter ihjel. Og saa længe som Assessmenterne er lige store, enten man dør paa den ene eller anden Maade, saa kan dette tjene som en Advarsel.

SAVE WHILE YOU EARN—AFTER 65 YOU CAN DO NEITHER.

The average person reaches the zenith of his ability to earn and save at the age of 55. From age 55 to age 65 he starts to go back, and at 65 the average man drops below the economic line and loses his ability to earn.

You young men who are just starting out in life, who are eagerly looking forward to and believing the maxim, "Opportunity knocks once at every man's door," are you going to be in a position to take advantage of this opportunity when it knocks at your door?

You middle aged men who have gone 5, 10 or 15 years without saving, stop and think how many times you've regretted it. Consider the opportunities you have had that you have been unable to take advantage of. It is not too late now. Take a pencil and estimate how much you can invest each month in War Savings Stamps. You won't miss it, and when the time comes when you need it you will have amassed an amount that will astound you. Profit by your experience. Don't put it off. List War Savings Stamps among your expenses, then each month or week invest so much in your retirement fund.

Wealth and independence are acquired with money, and it takes money to make money. Saving is the only way to accumulate money. A small amount of money invested each week or month in War Savings rapidly increases and multiplies itself into a large sum. For instance, \$2.00 a week at 4% in War Savings Stamps will in a period of 10 years show the surprising total of \$1,276.11.

War Savings Stamps are an easy, safe, practical, and profitable way of saving. Get the habit.

DEN STORE HÆRTRANSPORT.

Følgende Tal viser, hvormange Soldater, der under Krigen blev transporteret fra Amerika til Frankrig og tilbage paa 22 af de største Skibe:

Liviatan	187,571
America	75,632
George Washington	71,436
Agamemnon	69,717
Mount Vernon	68,160
President Grant	65,418
Mongolia	55,168
Great Northern	53,508
Manchuria	49,608
Finland	48,867
Princess Matoika	42,061
Aeolus	41,992
Kroonland	41,063
Huron	40,353
Matsonia	38,499
Pocahontas	38,397
Mercury	35,241
Antigone	34,676
Madawaska	34,173
Susquehanna	33,138
H. R. Mallory	31,369
Northern Pacific	31,061